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Nincs kizárva, hogy a trón örö­
köse is keresztül fog menni azon a keserű 
iskolán, melyet elődje megjárt. Ez Magyar- 
országra újabb huszesztendős szenvedést és 
anyagi vérzést jelenthet, de Ferenc Ferdi­
nand csak oda juthat el, ahova az uralkodó 
eljutott, — mondja Fáik Miksa Magyar- 
ország jövőjéről és jövendőbeli királyáról.

Gyönyörű kilátás, ha csak két szemnek 
kell lehunyni és Magyarországon legott uj- 
fent ránk köszönhet az a huszesztendős csá­
szári korszak, a melynek szenvedéseire és 
megszámlálhatatlan bűneire rá lehet ugyan 
vetni a fátyolt, de a melyet azért megbo­
csátani sem embernek, sem nemzetnek 
nem adatott!

Hanem mi nyíltan ellentmondunk Fáik­
nak és szeretnek mi látni azt a Habsburgot, 
aki úgy akarna bánni a magyar nemzettel, 
a miképpen bánt húsz esztendeig I. Ferenc 
József! Ma nem élünk többé a Metternichek, 
a vérszagu Schwarzenbcrgek és Bachok 
korszakában s ha Ferenc József császári 
lelke még mindig ott él: ez lehet szomorú­
sága a nemzetnek, lehet baja Ferenc Jó­
zsefnek, lehet a dinasztiának: de a bitófák 
korszaka és az önkénynek az a szörnyű fo­
kozata, amelyre — hiába keresünk — a vi­
lágtörténelemben példát nem találunk: 
reánk többé egy Habsburg alatt se követ- 
kezhetik el! Nem következhetik el, mert a 
földteke müveit részein a dinasztiák és a 
népek ereje most már egyenes arányban áll 
s a népek és a dinasztiák között az egyen­
súly ma már nem oly aránytalan, hogy a 
dinasztiák eltüntethetnék a népeket a föld 
színéről.

Ferenc József aggkora s azok a rémitő 
tragédiák, a minők az Atridák óta nem ér­
tek fejedelmi családot: nagymérvű pietás- 
sal töltik el a nemzetet — minden múlt da­
cára — éppen Ferenc Józsefnek a sze­
mélye iránt. Hozzájárult még ehhez Fe­
renc Józsefnek 1867 óta tapasztalt pasz- 
szív alkotmányossága, a mely azonban, 
mint utólag kitűnt, inkább csak egy szolga- 
lelkű korszaknak abban az óvatosságában 
állott, hogy az alkotmányosság álorcája 
alatt működő császári imperiaIizn',,shoz

hozzányúlni nem mert. De a királyt mégis 
az alkotmányosság hírébe keverte s úgy ez, 
mint a már említett pietás: a nemzetet bá­
mulatos mérsékeltséggel tölti el s töltötte el 
még a darabontok idejében is, a mikor pe­
dig már a vulkánokon kezdtünk — a király- 
lyal együtt — táncolni!

Ámde próbálná csak meg bármely fia­
tal Habsburg, a ki iránt nem kell semmi 
kegyelettel és elnézéssel viseltetnie a nem­
zetnek, a packázásnak azt a méretét, a mit 
Bécs részéről a nemzeti küzdelem alatt ta­
pasztaltunk! A munkásblúz, mint a nemzeti 
jogok védője, éppen úgy oda fog állani ki- 
feszitett mellel a király elé, amint ma a leg­
nagyobb törvénytelenséggel szemben, még 
a miniszterelnök se mer odaállani! Az em­
beri és nemzeti jogok képviselője egy haj­
szállal se fog alantabb állani — a felségjo­
gok képviselőjénél!

Hej! Más idők lesznek azok, a mikor 
majd a népparlament elkezdi csatáit: 
először a főrendiház ellen s a mikor ezt a 
középkori múmiát legyűri: akkor az elfa­
jult, a bitorolt királyi jogok túlsúlya ellen! 
Értsük meg jól: az elfajult, a bitorolt ki­
rályi jogok ellen. Mert ha a király csak 
azokkal a törvényes felségjogokkal élne, a 
melyeket neki a nemzet adott: akkor a nem­
zetnek a maga királyával soha baja nem 
volna. De a nemzetnek nem a tőle szárma­
zott felségjogokkal, hanem örökösen ide­
gen, tőle nem származott császári jogok­
kal kell küzdeni.

A népparlament birkózó csatái alatt 
majd kétszer is meggondolja ám magát 
akármelyik jövendőbeli Habsburg is, hogy 
merjen-e vitézkedni a gyeplőszakadásig — 
a nemzet ellen! A középkorban, ha egy 
uralkodó család elveszítette az országát, kc- 
rült-fordult egyet és kapott egy másik or­
szágot — másik koronával. Ámde m a nem 
kap, Európa teli van futó dinasztiákkal s 
igy kihívni a sorsot egy negyvennyolcas is­
tenítélettel : bizony nem lesz tanácsos az 
még Ferenc Ferdinándnak se, akárhogyan 
is festi az ördögöt a falra — Fajk Miksa!
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j£? Betörés
Romániából Magyarországba

Bratianu és Sturdza
Bizonyos, hogy Bratianu Magyarországon 

járt és több napig Besztercén tar­
tózkodott Közvetlenül az Astra 

gyűlése előtt. Magyarország 
mindeddig nem Kapott 

elégtételt. Mi lesz 1

Minden úgy történt, ahogy A Hir első­
nek jelentette: Románia belügyminisztere, 
Jonel Bratianu, mint egy politikai lator, be­
tört Magyarországba, járt Besztercén és több 
napig tartózkodott ott, Naszódon száz koro­
nával jutalmazott egy román nemzetiségi 
diákot (ezt még félhivatalosan is bevallot­
ták); fíoga román publicista pedig, aki tud­
valevőleg Sturdza Demeter romániai minisz­
terelnök bizalmasa, résztvett, sőt agitált az 
Astra gyűlésén. Ennyi az, amit hivatalosan 
bevallottak. Ha ehhez még hozzácsatoljuk 
azt, amit mi felderítettünk, hogy Bratianu 
több napig tartzókodott Besztercén, hogy ott. 
mint „Bratianu mérnök“ jelentette be magát, 
tehát álnéven lopózkodott hozzánk, hogy 
Besztercén érintkezett a román agitátorokkal 
és éppen közvetlenül az Astra gyűlése előtt, 
akkor feltétlenül ökölbe szorul a kezünk, 
hogy Magyarország kormánya némán nézi 
minden politikai tisztesség megtagadását, 
minden nemzetközi jog arcú lesapását. Har­
madik napja, hogy a merénylet kiderült. 
Mindeddig nem történt semmi.

ÄEdrässy nincs is informálva
Hogy mennyire tétlenül, közönyösen nézi a 

magyar kormány a román miniszterek betörését, 
mindennél jobban jellemzi, hogy a fö-határrendör, 
Andrássy Gyula gróf belügyminiszter még nin­
csen hivatalosan informálva az eseményekről. Az 
'Egyetértés tud ősi tójának a belügyminiszter a kö­
vetkezőket mondotta:

— Az esetről még nem kaptam, hivatalos 
értesítést.. Ida a hirek igazaknak bizonyulnak, tel­
jes erél.ylyel fogunk föllépni. Tudtommal a mi­
niszterek tényleg utaztak. De a hirekben sok a 
túlzás, nem tartom őket egészen komolyaknak. 
A lázadási terv teljesen ki van zárva. 
Ha .mégis terveznének ilyesmit, a legnagyobb 
erővel el fogjuk azt nyomni. Van ott csendőr, 
hogy több se kell.

Értesülésünk szerint a belügyminisztérium 
Valóban nem akar beleavatkozni. a dologba. Teg­
nap azonban bizalmas intelem ment a határrend- 
őrséghez, hogy nagyobb figyelemmel kisérjék az 
oláh brávók betöréseit.

Még cáfolni sem tud
a budapesti Konzulátus

Budapesten Derussi György a román konzu­
látus vezetője. Most szabadságon van. Titkára, 
Paid Ágoston a helyettese, aki A Hir munka­
társa előtt így nyilatkozott:

— Tegnap, amint a. romániai minisz­
terek látogatásáról szóló híradást olvas­
tam, távirati jelentést tettem a. román 
miniszterelnöknek, aki egyben külügymi­
niszter is. Jelenlétemre mindeddig man ér­
kezett válasz. Úgy látszik, hogy a román 
kormány nem akarja konzulátus utján 
elintézni az ügyet, hanem más módot fog 
keresni a dolog elintézésére. Lehet, hogy 
interpellációra adandó válasz alakjában. 
A konzulátus igy a maga részéről semmi­
féle felvilágosítást nem adhat.

A budapesti roman konzulátus tehát semmit 
ecui tud. Még cáfolni sem.

Interpelláció lesz
Nem a Házban, hanem a román 

Kamarában
rÁ Hir bécsi tudósítója jelenti, hogy Aehren- 

thal külügyminiszter ma délelőtt fogadta a becsi 
román nagykövetet. A nagykövet, jelentést adott 
át Románia bécsi követének. A jelentés a roman 
miniszterele magyarországi tartózkodásáról szól. 
Elmondja a jelentés, hogy a román miniszterel­
nök nem volt Magyarországon; a boliigyminisztar 
volt, de az nem jelent semmit, mert Bratianu 
minden évben ellátogat Magyarországba. A ro­
mán kormány egyébként keresi és meg fogja ta­
lálni az alkalmat arra, hogy a kamarában hozzá 
intézendő interpellációra adandó válaszában el­
intézze az affért. Aligha sikerük

Mi van __ ^
a v. Í3. t. í. esKüben?

Ext Kérdi majd Uray Imre a 
miniszterelnöKtől, de nem

ttidja, felelneK-e rája ?

A király kinevezi az ő országának méltósá­
gait valóságos belső titkos tanácsosokká s ak­
kor azok tanácsosok, titkosak, belsők és valósá­
gosuk s más emberek, akik ugyan valóságos em­
berek. de nem tanácsosok, magyarul kegyelmes 
urnák, németül Excellencnck szólítják őket. Mi­
előtt azonban megtörténnék, ezek a tanácsosok, a 
magyarok is, Becsbe mennek és ott esküt tesz­
nek, direkt a király kezébe.

Megesküsznek arra, hogy . . . Nincs to­
vább, nem tudjuk, hogy mire esküsznek meg. 
Nem tudjuk már azóta, amióta titkos tanácso­
sok vannak. S nemcsak a nagyközönség érdek­
lődik eziránt, hanem érdeklődött mindezideig a 
függetlenségi párt is. Mert hírek szárnyaltak 
arról, hogy a titkos tanácsosi esküben olyan 
dolgok foglaltatnak, amik szépen hangozhatnak
a császárnak, de amit az alkotmányos magyar 
uralkodó nem szívesen hallhat. Többek közt azt 
is, hogy a tanácsosok elő fogják mozdítani a 
Gesam ml monarchic érdekeit s a dinasztiának 
feltétlen hűséges szolgái lesznek.

Legutóbb Kossuth Ferenc tudakolta meg a 
képviselőkázban egy interpelláció keretében az 
akkori kormánytól a titkos tanácsosi eskü szö­
vegét. De nem mondták meg neki, amint előtte 
senki másnak sem árulták cl azok, akik már túl 
voltak a kegyelmességen. A helyzet azonban vál­
tozott. Kossuth Ferenc is és rajta kívül a többi 
függetlenségi miniszterek, tudják már, mi van 
az esküben, mert felolvasták előttük a szöveget.

Uray Imre, a függetlenségi eszme régi, tán­
toríthatni an harcosa joggal várhaja a felvilágo­
sítást ettől a kormánytól. Október tizediké után, 
az első interpellációs szerdán, vagy szombaton 
megkérdi a kabinet tagjait, hogy csakugyan 
benne van-e a Gesatnmtmonarchie abban az es­
küben'? Érdekes lesz, ha a kabinet tagjai felel­
nek, még érdekesebb lesz, ha nem felelnek . . .

Jön Beck és kiegyezik. A politikai 
hirpiacon semmi friss áru. A kormány hall­
gat, a képviselők is hallgatnak. Most a ki­
egyezés előtt mindegyiküknek megvan a 
maguk kitűnő oka erre. A kiegyezés készül, 
bár nem tudjuk hogyan. Heck Pestre jön, 
ámbár nem tudja még minek. De azért ok­
tóber harmadikán ideérkezik az osztrák mi­
niszterelnök és amint mondják, fölveszi a 
fonalat. És fölvesz majd minden egyebet, 
amit a Wekerle-kormány a kezéből kipo- 
t yogi at. S hogy mindent ki fog potyogtatni, 
arra nagy és erős bizonyosságok vannak...

Mikor kell berukkolni? A Zeit kitűnő 
forrásból arról értesül, hogy az idén az újoncokat 
október tizenötödikére fogják behívni. A hadügy­
minisztérium már kibocsátotta c részben a meg­
felelő rendeletet. Ennek az intézkedésnek, az az 
oka, hogy a gyakorlatok az egyes hadtestekben az

idén szokatlanul későn voltak és későn végződtek; 
ba tehát a legénységnek és a tisztikarnak a gya­
korlatok után háromheti szokásos fegyvemyugal- 
mat akarnak adni, akkor nem lobot előbb behívni 
az újoncokat. Egyes csapattestek csak most ér­
keztek vissza helyőrségükre. A törvényes gyakorlati 
szerint október 1-ére szokták behívni az újonco­
kat., akik október első hétfőjén, de legkésőbb ok­
tóber 6-án tartoznak bevonulni.

Wekerle hódol. Klopodiai birtokán 
üdült kissé Wekerle, talán csak azért, hogy 
kiegyezési nagy sikereinek babérjait szépen 
elrendezhesse. Holnap már itthon lesz a mi­
niszterelnök, do vasárnapra Szegedre uta­
zik. Vájjon miért? Talán Kossuth Lajos 
szobrát leplezik le, vagy egyéb hazafias ün­
nepet rendez ott a polgárság? Dehogy! Er­
zsébet királyasszony szobrát leplezi le a sze­
gedi képzőművészeti egyesület. Helyi«, szép 
dolog ez, rendben van. De az még sincs 
rendjén, hogy Wekerle Sándor, ki a függet­
lenségi és 48-as párt kegyelméből áll a kor­
mány élén, mindég ott settenkedik, ahol az 
udvarnak vél kedves szolgálatot teljesíteni, 
de a nemzet nagy ünnepeit soha észre nem 
veszi. Amióta Wekerle újabban miniszter- 
elnök, már egynéhány Kossuth-szobrot lep­
leztek le az országban. Látta-e valaki egyik 
helyen is Wekerlét? Március tizenöt ünne­
pén, a vértanuk dicső emlékezetének napján, 
október hatodikén megjelent-e a gyászünne- 
pon. Nem, soha! Megbélyegezni való dolog 
ez, nem lehet elhallgatni. A nemzetnek pe­
dig azért nincsenek sikerei, azért gyámkodik 
fölötte Décs, mert kormány férfin i gyöngék, 
szolgalelküek, csöpög róluk a lojalitás. We- 
kerlo pedig túltesz valamennyin!

Biharban
még Tisza az úr!
A főispánt gyalázó Keszt­

helyi Zoltán főjegyzőt ünnep­
ük, fizetését emelik, megbocsáj- 
tanak neki. A bíróság vár az Ítél­

kezéssel. Izgalom a 48-as 
jz? táborban

Keszthelyi Zoltán, Bihar vármegye főjegy­
zőié durván megsértette Olatz Antal főispánt, 
ki 4S-ns s ezért nem jó szemmel nézik a Tiszák 
fészkében. A nagyváradi törvényszék vádta- 
náesa hivatalból üldözendő kétrendbeli rágal­
mazásért vád alá helyezte Keszthelyit. Erre az 
történt, hogy a főjegyzőt állásától felfüggesz­
tették. De történt ám más valami is. A bihari 
hatvanhetesek kedvencét, ki hűséges szolgája 
Tiszának és pártjának, előléptették: fölemelték 
a fizetését, pőrében pedig hamar kitűzték a tár­
gyalást.

Szeptember 11-én volt ez ügyben a tár­
gyalás, melyen Keszthelyi beismerő vallomást 
tett, de azért a tárgyalást mégis elhalasztották. 
Minthogy pedig Keszthelyi csak sajnálatát fe­
jezte ki, a nélkül, hogy bocsánatot kért. volna, 
az összes iratokat föl terjesztették a belügymi­
niszterhez. Andrássy grófnak most dönteni kell, 
hogy fenntartsák-e a vádat Keszthelyi ellen to­
vábbra is, vagy mcgelégcdjenek-o a sajnálko­
zással ?

Biharmegyében és Nagyváradon élénken 
tárgyalják ezt az esetet. Különösen azt bélyeg­
zik meg, hogy a bíróság nem ítélkezett, hanem 
utasításra vár. Rossz vért szült ez az eset, an­
nál inkább is, mert Biharmcgyo legutóbbi köz­
gyűlése előtt Tisza István gróf pártja ülésezett 
s ezen az értekezleten ünnepellek Keszthelyit, 
sőt elismerési rs bizalmat szavaztak neki. An­
nak a főjegyzőnek, aki a főispánt durván és 
súlyosan megsértette! Ezeknek az embereknek 
minden szabod, úgy látszik, büntetlenül gyaláz- 
hatják a negyvennyolcas politika exponenseit. 
Vájjon mit szólna Andrássy, ba ez u sérelem 
nem Glatz Antallal, hunom egy hatvanhete« al­
kotmánypárti főispánnal eseti volna meg? Ak­
kor is a Imnbocsnnnl. kegyes álláspontjára 
helyezkedne?
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A boldogító, de savanyu igen
Montignoso és Toselli megesküdtek

A szerelmes grófnő és a sokkal kevésbé szerelmes 
muzsikus ma előjöttek rejtekükből: megjelentek a 
* londoni anyakönywezető előtt *
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Kitüntettek —
egy darabontot
Szabó Sándor márama* 

rosi alispán a vasKorona 
rendet kapta. Darabont volt, 
Fejárváryék csatlósa. A Ki­
tüntetést, állítólag Andrássy 
járta Ki ! Ezzel akarják meg­
akadályozni azt, hogy függet­

lenségi férfiút ültessenek a 
megye alispáni székébe

Már megszoktuk: ahány nap, annyi sé­
relem, annyi arculvágása a nemzeti közér­
zületnek. Megint kitüntetésben részesült 
egy darabont: a király a harmadosztályú 
vaskorona-rendet adományozta Szabó 
Sándornak, Mármaros vármegye alispánjá­
nak. Erről a kitüntetésről nagyon érdekes 
dolgokat jelentenek A H i r-nek Már- 
marosszig étről.

Senki sem tudja Mártnarosmcgyébcn, 
— írják — hogy mivel érdemelte ki Szabó e 
kitüntetést. Csak talán nem azzal, hogy a 
darabont-kormány i n t é z k e d é- 
s e i t minden ellenvetés nél­
kül végrehajtotta és egész nyíltan 
törvényesnek hirdette az alkotmányellenes 
minisztérium rendeletéit. Az ő alispánsága 
alatt nemzeti ellenállást is csak annyiban 
fejtett ki Mármaros megye, hogy kimondta, 
miszerint nem soroztát a törvényhozás föl­
hatalmazása nélkül. Azokat az indítványo­
kat ellenben, melyek arról szóltak, hogy az 
önként jelentkezőket se sorozzák, a katonai 
behívókat ne kézbesítsék, az önkénten fize­
tett adókat nem fogadják el — éppen Szabó 
alispán akaratának megfelelően elvetet­
ték sőt — ugyancsak az alispán intézke­
désére — az adókat rendesen bc- 
szolgáltatták a darabont-kor­
mán y n a k.

Szabó alispán vaskorona-rendjének kü­
lönben érdekes története van. A megyei 
függetlenségi párt, élén a kerület függet­
lenségi képviselőjével: Kökénycsdy 
Mihályival, N o v á k Dániellel és D u d i t s 
Endrével, mozgalmat indított, hogy a de­
cemberi általános megyei tisztujitáson 
Szabó Sándort kibuktassák s alispánná 
Szaplonczav Lajos főszolgabírót, régi 
4&-ast válaszszák meg. Ez két hónap előtt 
történt. A jelölés megycszerte élénk örömet 
keltett, különösebben pedig a nép, a kisem­
berek között, mert Szabó Sándor ezek­
nek esküdt ellensége. A megyei független­
ségi párt kérésére K o s s u t h Ferenc mi­
niszter is kijelentette egv táviratban, hogy 
a mennyire 1 öle telik, támogatni fogja Szap- 
lonczayt. Ezzel aztán megindult az ellen- 
mozgalom. Tisztán kortes-célból megtör­
tént a kitüntetés. Kossuth Ferenc 
ellenében ki a k a r 1 á k j á t s z a n i 
— a királyt. Sikerült is. De azért nem 
lesz foganatja a vaskorona-rendnek, mert 
Szabó ellen fordult egészen a közhangulat. 
Még pedig azért, mert vezetése alatt a köz- 
igazgatás teljesen züllésnek indult, a nép 
helyzete pedig a legkétségbecjtőbb. Hónap- 
ról-hónapra többen es többen hagyják el a 
megyét, mert nem tudnak megélni. Minden 
hónapban öt—hatszáz ember vándorol ki, a 
közigazgatás pedig nem hogy segítene raj­
tuk, hanem nyomorítja a szegény lakos­
ságot.

Es a mikor segíteni kellene a közviszo­
nyokon, a borzasztó ínségen, — vaskorona- 
rendet küldenek Becsből a darabont-alis­
pánnak.

Berlin, szeptember 25. 
Montignoso grófnő ma Londonban megje­

lent Tosellivel az illetékes anyakönywezető 
előtt. Bejelentették, hogy házasságot kötnek és 
kérik

Kikutatták, hogy Montignoso grófnő firen- 
zei villáját júliusban elhagyta és kísérőjét, 
Vagger grófnőt szabadságra, Münchenbe küldte. 
Montignoso grófnő erre néhány napra Velen­
cébe ment, onnan pedig Svájcba utazott. Svájci 
tartózkodása alatt a grófnő Cromerben házat 
bérelt két hónapra. Augusztusban Montignoso 
grófnő Londonba jött és itt előbb néhány napig 
egy barátnőjénél lakott. Innen levelet irt egy 
regi baratjanak, közölte vele, hogy Cromerbe 
megy, látogatását kérte és azt is, hogy helyette 
némi apró ügyeket bonyolítson le. Másnap Cro­
merbe ment, de ott nem tetszett neki, odahagyta 
két hónapra kibérelt házát és Dentmorba ment, 
ahol augusztusban rendszerint nyaralni szo­
kott. Mintegy tizenkét nap előtt a grófnő ismét 
Londonba érkezett és körülbelül egy hétig a 
Cecil-szállóban lakott a legszigorúbb inkognitó­
ban. Egy este a dinernél abban a pincérben, aki 
kiszolgálta, ráismert egy angol irá volt szolgá­
jára, akivel az iro firenzei villájában gyakran 
találkozott. A grófnő erre a szállodát hirtelen 
odahagyta.

Drezdában az udvarnál éppúgy, mint a tos- 
káuai udvarnál is már régen tudták, hogy a vi­
szony Montignoso grófnő és Toselli közt éppen 
nem olyan, mint tanító és tanítvány kört szo­
kott lenni. Ezekben a körökben régen ismerik a 
grófnőnek nagy szeretet ét és rajongását a fiatal­
ság iránt, s igy most is biztosra vették, hogy 
botrány lesz a dologból, éppen azért figyelmez­
tettek a grófnőt valaki utján, aki vele baráti vi­
szonyban van, hogy kerülje a nyilvános skan­
dalumot. Még most is azt hiszik, hogy a grófnő 
meg fogja szívlelni az intést, annál is inkább, 
mert rájöttek, hogy

csak a grófnő szerelmes, Toselli ellen­
ben nem rajong érte

A grófnőnek már volt ehhez hasonló ügye. 
Körülbelül másfél éve az érdekelt körök jelen­
tést kaptak. Akkoriban

a grófnő festeni tanult egy olasz festőtől
aki alig volt túl a kamaszkoron. Gyanakodni 
kezdtek és a gyanú alapos volt. Akkor a grófné 
édesanyja Salzburgból Firenzébe utazott cs a 
tanácsnak meg lett a foganatja. Azt hiszik 
egyébként, hogy a Toselli-afi'érben épp úgy, mint 
annak idején a Giron-botrányban is

szerepe van Wölfling Llpótnak
Tudják, hogy a két testvér ragaszkodik egy­

máshoz és sűrűn levelez. Toselli barátai nem 
titkolják, bőgj- Wölfling Lipót gyakran irt To- 
sellinek; nyilván az ő befolyására vezethető 
vissza, hogy a zongoramesterböl vőlegény lett.
A szász udvarban két párt van; az egyik, amely­
nek feje

a király szemet akar hunyni
és azt tartja, hogy nem szabad megfosztani a 
grófnőt az óvj cáradóktól. Do azért határozottan 
követeli a kis hercegnő kiadását. A másik párt, 
élén Mrizsek miniszterrel, könyörtelenül sze­
retne eljárni a grófné ellen, azt kívánja, hogy 
alkalmazzák ellene a polgári törvénykönyvet és 
a szerződés alapján vonják meg tőle az apanázst, 
ha újból férjhez meg)-.

A Giron-csot is Hz napig titokban maradt, 
mert az akkori trónörökös meg akart bocsátani 
feleségének, sőt Metzsch határozott rosszakba 
ellenére kész volt öt visszafogadni.

Ami a kis hercegnőt illeti, hiába cáfolgat- 
ják, a. szász udvar nem tudja, hogy hol van. Ezt 
bizonyítja az is, hogy a múlt héten két titkos 
rendőr Drezdából Bécsbe, majd Lindauba uta­
zott és kutatta Pia Monica hercegnő nyomát, 
azóta a Lago Maggiore körül nyomoznak; hogy 
lesz-e sikere, az rövidesen el fog válni

Becsben Wölfling Lipót környezetében 
egyébként azt mondják, hogy az egykori főher­
ceg egyáltalán semmit sem tudott a Toselli- 
afférról és nem is sejti, hol van Montignoso 
grófné.

Fölmerült a feledésből Giron, Toselli sok­
kal kevésbé szerencsés elődje. A volt nyelvmes­
ter ma bankhivatalnok egy brüsszeli bankban 
és néhány napja vette nőül egy kereskedő 
leányát.

A londoni anyakönywezetőnél 
Lakodalom a harmadrangú fogadóban 

London, szeptember 25.
Ma délben volt Montignoso grófnő es­

küvője Tosellivel a Henrietta-streeten, a 
Strand-negyedben levő anyakönyvi hivatal­
ban. Goldsmid anyakönyvezető végezte az 
egyszerű szertartást egy szűk, minden fény­
űzéstől ment szobában.

A tanuk:
R. G. Wilt, feleségével, Mary Wittel, to­

vábbá Lcqueux regényíró voltak, valameny- 
nyien a menyasszony jó barátai. Lcqueux 
jónevü regényíró, aki házigazdája volt a 
grófnőnek Firenzében.

A házasságkötés
speciális engedély alapján

ment végbe, amely a háromszori kihirdetés 
alól fölmentette a grófnőt és a kihirdetési 
időt 24 órára teszi. így történt, hogy a 
grófnő házassági bejelentése csak tegnap 
történt meg. A kihirdetést a hivatal sötét) fo­
lyosóján tegnap szögezték ki a táblára. Ez 
gyakori módja a polgári esküvőnek, amely 
abban áll, hogy a jegyespár a tanuk jelen­
létében esküvel fogadja, hogy legjobb tudo­
mása szerint házasságukat gátló akadály 
nincs köztük.

Az esküvőre a jegyespár a tanukkal ko­
csikon jött az anyakönyvi hivatalba. Mon­
tignoso grófnő és Toselli a Norfolk-Hotelben

egy harmadrendű fogadóban
szállott meg a Suerry-streeten, néhány 
percnyire az anyakönyvi hivataltól, vunely a 
Henrietta-streeten van.

Senki sem ismerte föl őket, amikor a ko­
csik megállották az üzletekkel zsúfolt bérház 
előtt, amelynek földszintjén van az anya­
könyvi hivatal. Itt jelentik be a kerületbeli 
halálozásokat, születéseket, itt regisztrálják 
a házasságokat. A násznép gyorsan bement 
a hivatalba, amelynek minden bútora egy 
hosszú mahagóni asztal és egyszerű faszé­
kek. Goldsmid barátságosan üdvözölte, a je­
gyespárt és azzal megkezdődött a ceremónia.

Valamennyien, a hivatalnok is, utcai 
öltözékben, voltak. Helyet foglaltak a hosszú 
asztal körül, szemben velük az anyakönyv- 
vezetö, aki néhány szóval megmagyarázta, 
hogy külföldieknek igy kötött házassága 
Angliában és angol törvények szerint érvé­
nyes; de
a külföldön még azért nem fogadják el 

törvényesnek
Ezután felolvasta a szokásos esküt, 

amelyben a jegyespár fogadja, hogy nem 
ismernek egymás közt házassági akadályt az 
angol törvény szerint. Néhány percig tartott 
az egész szertartás, aztán a hivatalnok szo­
kás szerint szerencsét kívánt az uj párnak,
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kezet szorított vele és negyed óra múlva 
ahogy jöttek, gyorsan eltávoztak kocsin. Az 
uj pár nászúira a kontinensre utazik.

A szász király megbocsát!
Tovább is fizet

Drezda, szeptember 25.

A ma érkezett jelentések után majdnem bi­
zonyos, hogy a grófnő mostani a ff ér je házasság­
gal fog végződni. A szász udvarnak eszeágában 
sincs ezt megakadályozni, de ragaszkodik ahhoz 
a követeléséhez, hogy a grófnő azonnal adja át 
Pia Mónika hercegnőt a király meghatalmazó11- 
iának. Az évi járandóságot nem vonják meg a 
grófnőtől mindaddig, amig nem tesz kísérletet 
arra, hogy Szászországba utazzék.

Mihelyt az udvar kiküldöttjei megtudják, 
hol tartózkodik a grófnő és Pia Monika her­
cegnő, azonnal megindulnak a tárgyalások. Ez 
lesz az utolsó érintkezés az udvar és a grófnő 
közt. Ha Montignoso grófnő vonakodnék kiadni 
a hercegnőt, akkor

a bíróság segítségét

fogják igénybe venni. Salzburgban a toskánai 
udvarnál a grófnő házassági terve miatt fel 
vannak háborodva és Montignoso grófnőnek 
többé nem lehet reménye, hogy szülei odahaza 
is kibéküljenek vele.

Érdekes, bogy a salzburgi lakosság, amely 
épp úgy, mint a drezdai, rokonszenvezett a 
grófnővel, a legutóbbi botrány óta gúnyolódik 
rajta. Montignoso grófnő a király tudtával 
rendszeres levelezésben állott az udvar néhány 
hölgytagjával, akik mindig értesítették gyer­
mekei felől.

Ez a levélváltás egy hónap óta szünetel. 
Azóta a grófnő nem tudakozódott gyermekeiről, 
holott még utolsó levelében odaadó szeretettel 
irt róluk.

Pia Monica hercegnő

egyébként Montignoso grófnőnek firenzei villá­
jában van és aligha lehet onnan elvinni, mert 
az ottani rendőrség ügyel rája szakadatlanul.

A drezdai udvar ma föltétlenül hiteles ér­
tesülést kapott róla, hogy a grófnő esküvője 
Toscllived megtörtént, Frigyes Ágost, szász ki- 
1 ály kijelentette, hogy egykori feleségének meg­
bocsát és az évjáradékot továbbra is pontosan 
kifizetteti neki.

A királynak ez az elhatározása, amely már 
városszerte ismeretes, nagyon jó hangulatot 
keltett a lakosságban.

Kristóffyck lapja. A TTir ma tette 
közzé azt. a falragaszt,, melyben a polgári radi­
kális párt bejelenti a Paraszt Újság meginditá- 
sát. Tisztességes nevek mögé akarnak bújni a 
darabontok s olyanokat szerepeltetnek a Paraszt 
Újság munkatársaiként,, akik semmit sem tud­
nak felőlük. Dr. Pető Sándor országgyűlési kép­
viselő már nyilatkozott lapunkban, hogy ő nem 
lesz munkatársa a Paraszt Újságnak, ma pedig 
Fényes Samu kért föl bennünket, hogy alább 
következő nyilatkozatát bocsássuk nyilvános­
ságra :

Igen tisztelt Szerkesztőség! A Hir ma 
reggeli száma közli a Paraszt Újság lefoglalt 
felhívását és ennek a szövege — mint, látom 
— engem is förminkatársnak hirdet. Kijelen­
tem, hogy a Paraszt Újsághoz semmi, közöm, 
soha nem is volt közöm, se munkatársa nem 
voltam, se nem hatalmaztam föl senkii, hogy 
engem ilyen gyanánt hirdessen, de a nevem 
szerepeltetéséről csakis A ti ir mai közlemé­
nyéből értesültem. Kérem szíveskedjék az 
igazság érdekében ezt a nyilatkozatomat kö­
zölni. Tisztelettel J)r. Fényes Samu.

Eddig már ketten tagad lak meg a közössé­
get, a darabontokkal, kik roppant, szcmérmctle- 
nül hazudnak. Hát még milye.n lesz a sajtójuk, 
ea már a plakátjuk is tele van szemen szedett
valótlansággal.

A GYÁM PÉNZTÁROS
agyonlőtte magát,

mialatt a szomszéd szobában rovancsoltak

Kaposvár, szeptember 25,

Kaposvárott ma reggel izgalmas szenzáció 
történt, Radácsy Elek adópénztáros-helyettes, a 
gyámpónztár vezetője hivatalos szobájában 
agyonlőtte magát. Öngyilkossága szoros össze­
függésben áll azzal a rovancsolással, amelyet 
most végeznek a kaposvári adópenztarban.

Ma reggel megjelent a kaposvári adóhiva­
talban Solymásy Ágost, pénzügyigazgató veze­
tésével egy négytagú bizottság, amelynek az 
alispánhelyettes főjegyző, Bosnyák László árva­
széki elnök, továbbá a helyelles pénzügyigazgató 
voltak a tagjai. A bizottság azonnal a főpénz­
tár vizsgálatához fogott. Javában dolgoztak 
már, mikor a főpénztárral szomszédos szobá­
ból, ahol Radácsy pénztára van, revolverlövés 
hallatszotlr

A rovuncsoió bizottság tagjai berohantak a 
szobába, ahol az Íróasztal és pénz-szekrény kö­
zöli átlőtt, véres fejjel feküdt Radácsy. Kilenc- 
milliméteres revolveréből egy golyót eresztett 
magába, amely rögtön megölte. A bizottság 
tagjai azonnal az öngyilkos pénztárának ro- 
vnnesolásóhoz láttak. Rövid idő alatt ölszáz- 
hetvenhárom korona hiányt konstatáltak, A 
pénzt állítólag váltóügyeinek rendezésére hasz­
nálta föl az öngyilkos pénztáros, aki ötvenkét 
esztendős ember volt és évtizedek óta a megye 
szolgálatában állóit,.

Az öngyilkos holttestét a hivatalból a la­
kására szállították. Radácsy özvegyet és hat 
gyermeket hagyott hátra, akik most, mivel a 
családid)tartó szabálytalanságot követett el, 
nyugdíj nélkül maradnak.

A pénztári hiány dolgában A Pl ir munka­
társa beszélt Solymásy pénzügy igazgat óval. oki 
nagyon érdekes dolgokat mondott el a rovan- 
csolásról:

•— Éppen rtiosf inv.mesolluk azt a 
pénztárt, amelyet Radácsy kezelt. A vizs-' 
gálát 573 korona hiányt állapított meg. 
Átkutattuk az egész kasszát, egj/etlcv fiók 
kivételével, amelyet nem nyithattunk ki, 
mert rr kulcsát gém találjuk. Nem lehetet­
len. hogy ill rana hiányzó pénzösszeg. 
ámbár ebben a fiókban nem szoktak pénzt 
tartani.

Az öngyilkosságból kifolyólag különben 
kellemetlenségei lesznek a fő pénzt árosnak, 
mert neki mindennap át kellett, volna venni a 
pénzkészletet, Radácsy tói. Az. öngyilkos pénztá­
ros temetése holnap lesz.
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— Kilépések a demokrata körből. A fő­
városi községi demokrata pártból tegnap kilépett 
Heltai Ferenc. Morzsányi Károly és Rndnrza Já­
nos.A párt tekintélyes és befolyásos tagjainak hir­
telen távozására az adott okot,, hogy Benedek De­
zső a legutóbbi közgyűlésen összeférhetetlenségi 
bejelentést tett Heltai Ferenc ellen, aki néhány 
bét előtt lelt a gázgyár igazgatója. Kasics Péter 
pedig most, készül interpellálni a többi gázgyári 
igazgatók elleti, akik egyben városi bizottsági ta­
gok is. Ueltai-xA 1 azonosították magukat, Radocza 
és Morzsányi, szintén gázgyári igazgatók; levelet 
Írlak Vázsonyi Vilmosnak, amelyben bejelentet­
ték, hogy nehogy a párt feszélyezve, érezze magát, 
a határozathozatalban, — kilépnek. Az elnöki ér­
tekezlet tudomásul vette a lemondást és napi­
rendre tért föléli te. Az ügy nem komoly sem a 
pártra. sem a kilépőkre. A demokrata párt bomlá­
sáról keringő hírek valótlanok; a kilépők ugyan­
azokat az elveket követik ezután is. csak a párt 
keretein kívül.

— A n/R tudósítójának telefon jelentése. — 
hEármarossziget, szeptember 26.

Két titokzatos holttestnek még titokzato­
sabb eltűnése tartja izgalomban Mármarosszigel 
közönségét. A Hír már megírta a különös eset 
előzményeit: a Kádár János kertjében dolgozó 
kőm Ívesek két női hullára bukkantak, melyeket! 
aztán érthetetlen módon úgy elástak, hogy 
mindezideig nem sikerült azokat megtalálni. 
-Ma Péter Erzsébet nevű kis leány, aki Kádár 
János házában lakik, megdöbbentő dolgokat ho­
zott, a rendőrség tudomására. Kád árúknál min­
dig lakott két-három kávéházi fel Írónő, pincér- 
leány. A tavaszsznl egy Veres Hona nevű kit­
érj r nő nyomtalanul eltűnt, innen. Sokáig keres­
ték, de nem tudtak ráakadni. Péter Erzsébet azt 
állítja, hogy ö látta, mikor az egyik hullát kiás­
ták a kömiresek s ez a Veres Hona hullája volt, 
A rendőrség különben befejezte a nyomozást, a 
mely Pap Péter főkapitány kijelentése szerint 
szenzációs adatokat, tartalmaz. De ezeket még 
titokban tartják. Ma újra fel ássák az egépz ker­
tet. A rejtélyes ügyben már az ügyészség veze­
tője, dr. Mányi József főügyész-helyettes hol­
nap megteszi a vári ind itvánrt s akkor aztán az 
egész eset a nyilvánosság elé kerül.

***>- ----vm
Föl oszlatott sztrájbtanya. A bádogn­

ak és szerelők mn délután önként, fölosztották a. 
Zöld vadász vendéglőben sztrájktanyájukat. Ez 
nagyszabású, hosszú idő óta folyt háborúságnak a 
végét jelenti. A munkások nagm-észe a régi föl­
tételekkel inunkat kapott, sokan külföldre utaz­
tok- ahol jobban fizetett munkához jutottak; a 
sztrájkotok harmadik, legkisebb csapatja periig 
nem volt elegendő a sztrájktanya fenntartására. 
Tegnap zavargás volt a Váczi utón. amelynek 
provokátorával a bádogosokat és szerelőket vádol­
ták meg. At téd tartottak, hogy a rendőrség fel­
oszlatja n sztrájk tanyát. Mindezért határozták 
el, hogy önként, adják fel a harcot.

£5 Gyilkos szerelem. Három 1 léttel ezelőtt 
nagy feltűnést, keltett a fővárosban egy szerelmi 
dráma, melynek Rohrböck József orvostanhallgató 
és Dudás Mariska szininövendék voltak n hősei. 
A fiatalember dioninnal megmérgezte a leányt, 
aki meg is balt. Ezután kétszer önmagára lőtt. 
Rohrböcköt sérüléseivel a rabkórházba vitték. 
Most felépült s mn reggel az ügyész 'g ! értőmébe 
szállították. A vizsgálóbíró ma kihallgatta Rohr­
böcköt, aki elmondta, hogy Dudás Mariska bírta 
rá a borzalmas tettre. Sokáig könyörgőtt neki, 
hogy haljanak meg együtt. Az orvostanhallgató 
dionint, fecskendezett a leány hőre alá abban a 
bőszemben, hogy a méreg nem fog ölni. A védő 
több bizonyítékot terjesztett a vizsgálóbíró elé, 
a melyekből kitűnik, hogy Dudás Mariska 
csakugyan öngyilkossá akart lenni. A vizsgálóbíró 
ezek alapján el is rendelte Ttohrböek szabadlábra 
helyezését, az ügyészség azonban felfolvamodás- 
sal élt ellene. Az orvostanhallgató -> fel folyamo­
dás elintézéséig az ügyészség foglya marad.

£2 Pénzhamisítás. A sátoraljaújhelyi rend­
őrség ma letartóztatta Ujfalussi Albert, kömivest, 
aki hosszabb idő óta hamis egyforintosokat gyár­
tott s azokat egy Kárász nevű vasgyári munkással 
forgalomba hozta. Ujfalussi azt, vallja, hogy a 
hamis forintosokat, gipszből és ólomból készitette. 
Csak nemrég került ki a váci fegyházból, ahonnan 
feltételes szabadságra bocsátottul'. Rövid idő alatt 
nagymennyiségű hamis pénzzel árasztotta el u 
környéket.

öö Botrány egy mulatóhelyen. A Révay- 
uteában levő Casino de Paris nagytermében a 
múlt éjszaka nagy riadalom volt. Egy bácskai 
földbirtokos, Szemző István mcgpofozt.n Janek 
Rózát, az ügyes magyar zsokét. Janók állítólag 
tixirozte a Szemző asztalánál ülő hölgyöt, má­
sok szerint, pedig a földbirtokosra sértő meg 
jegyzéseket tett. Akárhogyan folyt le az elő­
játék : a pofourt-idc-nct megtörtmtt.
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Véres birkózás
a Beketow-cirkuszban

•— A HIR tudósitójáiól. —
Nagy botrány volt ma este* n birkózások 

alatt. A harmadik pár Haszanov (szibériai és 
Sabatier (francia) birkózóból állott. Suba Mer­
nek erőszakos birkózást tcknikáját már tavaly­
ról ismeri a közönség. A két birkózó a szabályta­
lan fogások egész özönével vonta magára a pub­
likum figyelmét. Gyomrozták, öklözték, ütötték 
egymást. A publikum felháborodva nézte ezt és 
folytonos pfuj! kiáltásokkal adott kifejezést 
megbotránkozásának. Egyszerre csak Haszanov 
arcán egy hatalmas pofon csattant el. Sabatier 
adta. Haszanov ekkor feldühödve földhöz csapta 
ellenfelét, majd hatalmasan ütlegelni kezdte. 
A következő percben ismét Sabatier kerekedett 
felül, most minden erejével támadt neki a szi­
bériainak. Rúgta, harapta, öklözte ahol találta. 
A közönség riadtan ugrott fel és a menageba 
tolult. Pagr Hugó a versenybíróság elnöke pe­
dig a birkózók köze sietett, hogy véget vessen a 
verekedésnek. Haszanov ős Sabatier nem akar­
ták félbehagyni a véres harcot. Széket ragadtak 
és agg támadtak egymásra. Ekkor aztán a rend, 
őrség lépett közbe. Winter Mór rendőr fogalmazó 
felszólítására a zsűri beszüntette a birkózást.

ni—'----- -ers............. -«

~Lea hadsereggel! A külföldi had­
seregei lenes agitáció, a i lei vé széles és heves 
hullámokat felverő mozgalma, elért már 
hozzánk Magyarországba is. Most, amikor 
ez újoncok ezrei, munkáskezek erdői állanak 
sor előtt, hogy bevonuljanak a hároméves, 
vagy egypszfendös gyötrődésbe, a kaszár­
nyákba. ezekbe az élők kriptái na, a forra­
dalmi munkás-ifjúság vörös fdo kólókat ra­
gasz,lőtt. ki városszerte, amelyekben iigyel- 
meztetik a bevonuló újoncokat, hogy minden 
percben kiüthet a harc a forradalmi műn­
ké véig és az, uralkodó-osztályt szolgáló had­
sereg között. Felszólítja az ifjakat, hogy ak­
kor majd ne az apáikra, testvéreikre fordít­
sak a fegyvert, hanem felebbvalóik, elnyo­
mni!.. ellen. A plakát aláírói A Nap szerkesz­
tőségében kijelentették, hogy 11 érvé eszméi 
ai’l.'ik a csirát ehhez a magyar mozgalomhoz 
e. hogy az. osztrák hadsereg brutalitásától és 
embertelenségétől való fél-lem a föíáplálója 
a magyar antimilitarista akciónak.

“ Nem vesztett. Dr. Schiller Henrik, mint 
Baruch Elemér megbízottja a következő sorok 
k>>zlesére kórt föl bennünket: Az a hir, mintha 
Baruch Elemér a bécsi automobil-klubban fél­
millió koronát kártyán elvesztett, volna, valótlan.
I gyanebben az ügyben a bécsi automobil-klub fó­
ti I karjától távirat érkezett, mely igy szól:

Budapestről telefonálják, hogy Baruch ur 
klubunkban félmillió koronát játékban vész­
iéit volna. Baruch ur klubunk tagja és teg­
nap rövid időre itt volt. Klubunkban hazárd­
játékot nem játszanak. (’snk commerce-játék 
van megengedve, melyeknél csak néhány ko­
ron.ínyi jálvkkülönbözet fordulhat elő. Azon- 
-ovili Baruch ur nálunk egyáltalán sohasem 
játszott és igy az említett hir valótlan. 
Fassbender főtitkár.

Október 10. Több, mint nyolcvan város 
' S kit :ség mondotta ki eddig, hogy október tize­
diken általános munkaszünetet tart. — Va­
sárnap száz helyen lesz. népgyülés az október 
tizedik! tüntetés tárgyában.

Ostrom egy ház ellen. Véres Imre folyt 
h’ a múlt este kint a Váczi-ut 94. száma körül.

I óbb száz főnyi sztrájkoló munkásesapat meg­
támad la ugyanis Nyers Józsefet, és Pergel Ist­
vánt, a Podvinec és IIeisler-HXo gyár alkalma­
zottait, akik nem akartak a sztrájkolókboz csat­
lakozni. A két sztrájktörő bcmenekült a Váczi-ut 
9 1. számú házába, amelyet a feldühödött tömeg 
ostrom alá fogott. Rendőrök vonultak ki a harc 
színhelyére s kivont karddal vertek szót a tö­
meget. Számos sebesülés történt,

A pékek panamája
A pék ipari visszaélésekről szóló cikkünk­

ben említettük tegnap, hogy József főherceg 
diszserl egéről milyen hirt kol port álnak. Ma 
erre vonatkozólag a következő levelet, kaptuk:

1. Szerkesztő ur! Becses lapja mai szá­
mában egy állítólagos sütőipari kapacitás 
nioggyanusitja a sütőkiái]itás intezősegot a 
József főherceg által felajánlott diszserleg 
odaítélése körül követett eljárásért. Kijelen­
tem, hogy a rendező bizottság kilenc tized- 
része egyértelműk» szavazta meg azt a ser­
leget annak, akit az elnökség erre a célra ja- 
vaslatba hozott. E határozat ellen nem tilta­
kozott senki. Egyetlen felszólaló volt,, aki 
saját édesapjának indítványozta az első juta­
lom megszavazását, ez az indítvány azonban 
csak derültséget kelteit. Aki ez ügyben in­
korrekt eljárással vádolja a sü toki állítás in- 
tézöségét, az tudva rágalmaz. Tisztelettel 

Gellert Mór,
a sütőipari kiállítás elnökigazgatója. 

Meglepőn hangzik talán ezek után, hogy a 
diszserleg panamáját a Sütők Országos Szövet­
ségének alelnölce mondotta el tegnap este A Hir 
szc r koszt őségében, tanuk előtt. De sokkal sú­
lyosabb vadat is említett, a szereplők megneve­
zésével. A pékkörök bizonyára foglalkoznak még 
kellő formában ezekkel a dolgokkal.

m'.'' -m----------- 1.»
A művész ur bajban. Ma elfogtak egy 

imponáló külsejű férfiút, aki Farkas Árpád mű­
vésznek volt bejelentve a Zichy Jenö-utea 13. 
száma alatt. A detektívek kiderítették, hogy 
igazi nevén Farkas Ármin s valamikor artista 
volt, afféle vásári kikiáltó, legutóbb pedig im­
presszáriója lett Hildebrand Mária büvészeti 
színházának. Közös háztartásban élt a direktor- 
nevűi. 1 árkust azzal vádolták, hogy több kerék­
párt, lopott Pallos Attila és Vadászi/ István tár­
saságában. akiket már előbb letartóztattak. Ge­
nuss Dániel rendőrkapitány hallgatta ki Far­
kast, aki következetesen művésznek titulálta 
magát <V> hevesen tiltakozott a lopás vádja el­
len. Bizonyítékok alapján mégis letartóztatták.

2"J Bálint g’yere haza! Nincs semmi meg­
bocsátva. A megugrott Bálint Iz.or dr. fővárosi 
ügyvéd ellen, amint A Iíir elsőnek megírta, 
bűnvádi feljelentések özöne érkezik a rendőr­
ségre. A budapesti ügyvédi kamara ma a meg­
szökött ügyvédet felszólítja a hivatalos Buda­
pesti Közlönyben, hogy harminc nap alatt je­
lentse be tartózkodási helyét, mert különben tö­
rölni fogják a kamarai tagok névsorából. Nem 
azért, szökött meg izor, hogy haza jöjjön. Tzor 
azért lopott, csalt, sikkasztott, hogy ismeret­
len legyen a tartózkodási helye. Mit bánja, ha 
törlik is uz ügyvédek jegyzékéből.

tíb’ Gyorsirási és Cjápirási tanfolyam. A fő­
város legnagyobb és legkedveltebb gyorsíró isko­
lái fi ban, a Stenográfia országgá Gahclsber- 
ger magyar, német gyorsíró- és gépíró-iskolában 
(VII. Kazinczy-utca 8.) október hó elsején uj ma­
gyar-német gyorsírás), gépírás! és kereskedelmi 
szaktanfolyamok nyílnak a legelőnyösebb feltéte­
lek mellett. A gépírás oktatás az összes Írógép- 
rendszereken teljesen díjtalan.

A Leopold-lrodít. Leopold Gyula, az 
Általános Tudósitó szerkesztője, tiz év óta egy 
modern, európai szabású vállalatot tart fönn 
Budapesten. Leopold Gyula hirdetési irodája 
nagyban hozzájárult, hogy a reklám hazánkban 
is tervszerűen és hathatósan fejlődjék, hogy a 
kereslet és kínálat legkényelmesebb és legol­
csóbb közvetítője minél jobban emelje a forgal­
mat és befolyásolja a versenyt. Tudják ma már 
a kereskedelmi, gazdasági- és ipari üzletek, vúl-. 
lelátok, hogy az állandó, ügyes és észszerű 
reklámozás emeli hírnevüket, növeli forgal­
mukat, gyarapítja vagyonukat.? Nem oly 
könnyű azonban a sikeres reklámozás; nagy 
gyakorlat, tapasztalat, tudás és szorgalmas 
munka szükséges ehhez. A Lcopold-irodá- 
nak nemcsak a magyarországi, hanem a leg­
előkelőbb külföldi cégek is állandó üzletfelei, 
mert kiváló szakértelemmel, felülmúlhatatlan 
pontossággal, odaadó lelkiismertességgel és na­
gyon szolid árak mellett, eszközöl bármiféle hir­
detéseket, reklámokat úgy az összes budapesti 
és vidéki, mint a külföldi lapokban és naptá­
rakban.

Ä Munkásg-ytilés a Vigadóban. A könyv­
kötő-munkások és munkásnők — körülbelül két­
ezren — gyűlést tartottak ma este a székesfővá­
rosi Vigadó nagytermében. Arról tanácskoztak, 
hogy a munkabér, a bizalmiférfi-rendszer és a 
munkaidő szabályozását miképp üssék nyélbe. 
Ebben az ügyben tárgyaltak már a munkaadók­
kal, de nem tudtak eredményre jutni. A gyülé- 
sezők utasították a kiküldött bizottságot, hogy 
a tárgyalást sürgősen fejezzék be a mesterekkel. 
ITa záros határidőn belül nem teljesítik a köve­
teléseiket, valamennyien sztrájkba lépnek.

,,Darabont-aknák.” A következő leve­
let kaptuk:

Igen tisztelt Szerkesztő ur!
Vonatkozással A Tlir c hónap 13-iki számá­

ban Felrobbant darabont-aknák cimü cikkére, 
melynek egyik részében engem Kristóífy volt bel- 
ügyér cinkostársának bélyegez, aki segítségére 
van a darabontoknak a Kacsét környékén lakó 
románok felizgatasaban, engedje meg t. Szer­
kesztő ur, hogy c súlyos vádra a következőkben 
reflektáljak. Facseten lakom tényleg, de a többi 
állítás rám vonatkozólag persze légből kapott. 
Kereskedő ember . vagyok, de foglalkozom 
közben a napi politika eseményeivel is. Politikai 
ténykedéseimben azonban egy célt soh’se és 
semmi körülmények között sem tévesztettem szem 
elöl és pedig azt, hogy hazáin jövője csakis min­
den más néptől függetlenül, lehetőleg önerejével, 
magyar intézményekkel alakulhat ki kedvezően. 
Eme véleményem kifejtésében annyit működtem, 
hogy I acsetcn és környékén, mint a függetlenségi 
eszmék egyik agilis elöharcosát ismernek. Ezek 
ulán, remélem, t. szerkesztő ur elhiszi, hogy az 
említett cikkben ténykedésemre vonatkozójog tett 
állítás helytelen információra vezethető vissza. 
Szerkesztő urnák igaz hivő: Feuemverlver 
Adolf.

Nagyon szívesen elhiszsziik, meg is győ­
ződtünk róla és igy van rendjén.

Nyilatkozat. Weisz Iván nagyváradi la­
kos, ügyvédje, Weimann Jenő dr. utján a kö­
vetkező nyilatkozat közzétételére kért fel ben­
nünket:

Az ellenem A d á m Dezső által megtett tel­
jesen alaptalan és rosszhiszemű feljelentés alkal­
mából megjelent közleményekre vonatkozólag 
tekintettel arra, hogy a vádtanács 24 óra lefor­
gása alatt a vád alaptalanságáról meggyőződve, 
engem azonnal szabadlábra helyezett, rágalma­
zóim ellen a feljelentés megtételével ügyvédemet 
dr. Weimann Jenő urat megbíztam. N a g y- 
várad, 1907. szeptember 15. Weisz Iván.

£3 Osztálysorsjáték. Az osztálysorsjáték 
mai húzásánál a következő nagyobb nyereménye­
ket sorsolták ki:

200.000 koronát nyert: 102264.
1/0.000 koronát nyert: 121886.
lő.000 koronát nyert: 105974.
10.000 koronát nyertek: 96.573 124160.
5000 koronát nyertek: 16932 52126 74968 

79396 98983.
2000 koronát nyertek: 3228 4753 9164

13608 10614 22819 13416 26300 20772 36552 
51344 52180 52240 52562 68594 76353 76487 
87704 89623 91157 95961 104112 10737 1140“3 
116488 120647 121293 121571 122579 124100.

1000 koronát nyertek: 547 1688 4959 6060 
6241 10202 23622 25343 29197 29695 51356
33005 35233 35763 36712 37174 37822 39685
43426 44120 52927 53519 54680 60540 61392
63602 65400 66036 70012 71517 76509 76565
76704 77334 77516 79000 79020 80139 81459
82183 91814 93612 98458 106180 123747 114649 
114826 115767 119439 117280 119523 119629 
120250 120237.

500 koronát nyertek: 8071 19829 20955 
22019 24982 26129 33371 34017 37744 37746
46266 46704 48320 52666 55989 56622 56680
56979 57011 58057 60069 60887 61576 61930
63091 64488 68997 70320 73376 73550 74669
78615 80076 84696 85484 86708 78846 88750
89495 89598 89622 91501 91640 92576 64631
95565 97589 99167 100818 101721 101811
102657 103504 103857 107511 110237 110363 
111122 115724 119274 123211 123959 124953.

A mai húzás három 5000 koronás főnyere­
ményét 52126, 98983 és 74968 számra Gaedicke- 
hankház szerencsés vevői (Kossuth Lajos-utca 
11.) nyerték.

í-' A pálya címmel október 12-én uj egye­
temi if j as ági hetilap indul meg.
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TÁVIRAT v» TELEFON
Március 15 és október 6

Szeged, szeptember 25.
Szeged város mai közgyűlése kimondotta, 

hogy felir a kópviselőliázhoz október 6 os március 
15-ikének nemzeti ünneppé tételére. A közgyűlés 
pártolja Győr városának az alkotmánybiztosito­
kokra vonatkozó köriratát, továbbá kérelmezi a 
vármegyei pénztárak és számvevőségek visszaáll i- 
tását, valamint állást foglal a lóversenyfogadások 
és szerencsejátékok ellen. A közgyűlés ellenezte 
Esztergom városának a nötlenségi adóra és a 
gyermektelen családapák nagyobb megadóztatá­
sára vonatkozó átiratát.

Kővári László meghalt
Kolozsvár, szeptember 25.

Kőrári László történetiró ma délután meg­
halt. Temetése pénteken lesz.

Ferenc József és a román Király
A vastag barátság vége

Bécs, szeptember 25.
ö felsége ma délután 3 órakor meglá­

togatta Károly román királyt és egy óránál 
tovább maradt nála. Félötkor Károly király 
a Burgba hajtatott, de akkor már Ferenc 
József király Schönbrunitba ment és igy a 
román király névjegyét adta le.

Bécs, szeptember 25.
Az osztrák fővárosban együtt vannak 

most Izovolszki orosz külügyminiszter, Ká­
roly román király és várják Vladimir orosz 
nagyherceget is. Ez a vendégjárás folytatása 
Edvárd angol király és Tittoni olasz külügy­
miniszter látogatásának és a Balkánra vo­
natkozó fontos megállapodásokat és a mo- 
narkia akciójának megkezdését jelzi. Annál 
különösebb és feltűnőbb volt, hogy a román 
király, mikor királyunk látogatását, vissza 
akarta adni, nem találta odahaza az uralko­
dót. Ezelőtt, hosszú évtizedeken át, a hár­
masszövetség balkáni kirendeltsége volt Bo­
rn ánia. Különösen Ausztriát fűzte vastag ba­
rátság a román trónhoz. Ez a viszony azon­
ban mostanában megváltozott. Románia is 
igényeket kezdett támasztani a félig gazdát­
lan Macedóniához és a görög-román viszály 
idejében nem akart engedelmeskedni Bécs- 
nek. Ezért nehezteltek a románokra a Burg- 
ban. Azt beszélik, hogy Sturdza és Bratianu 
magyarországi pucscsa is igen kellemetlenül 
érintette a királyt, mert nem akar abból az 
irányból is újabb zavarokat; nyugalmat 
akar. Ezért politikai körökben azt hiszik, 
hogy a viszony Ferenc József és Károly ki­
rály közt a mai beszélgetésen igen feszültté 
lett.

Malagában pusztít a viz
éhínség fenyeget. Tizenkilenc holttest

Madrid, szeptember 25.
Malagában az árvíz igen nagy pusztításo­

kat vitt véghez a városban és a vele szomszédos 
községekben. Tizenkilenc holttestet találtak ed­
dig. Az áldozatok száma valósziniileg igen nagy. 
Számos házat, templomot és hidat pusztított el 
az ár. A viz két méternyi magasságot ért el. At­
tól tartanak, hogy éhínség fog kitörni. A ható­
ságok intézkedéseket tesznek, hogy élelmiszerek 
kerüljenek kiosztásra.

Madrid, szeptember 25.
Malagából jelentik: A péküzleteket valóság­

gal ostromolják az ínséges árvízkárosultak. A 
városban alig van ivóvíz, mert a vízvezetékek 
elromlottak. Az újságok nem jelennek meg: a 
nyomuahelyisógekben a gépeket az árvíz meg- 
rongfilta. A tolvajok, egész serege garázdálkodik. 
.Egyetlen egy kis faluban harminc ember veszett 
oda. Az áldozatok számát, nehéz lesz megállapí­
tani, mert az ár a holttesteket magával sodorta.

Engedje meg, hogy 
bemutassam ...

Első általános bemutató intézet
London, szeptember 35.

Az angol fővárosban a legkülönösebb válla­
lat kezdte inéig működését ma. Egy részvénytár­
saság, amely megfelelő összeg lefizetése ellené­
ben kötelezi magát, hogy az ügyieleit bármilyen 
nagy urnák, bármicsoda hires embernek, társa­
ságban. a légkor rektchb forrnak közt bemutatja. 
A vállalatnak kitűnő összeköttetései vannak és 
jó társaságba járó urakat tart szolgalatéban. 
Az uj, furcsa vállalat hirdetéséiben ezt a jel­
mondatot használja: .,Bemutatunk akárkit min­
denkinek cs mindenkit akárkinek“.

Az emberevő grófnő bűnös 
tervei

Velence, szeptember 25.
Tarnovszlca grófnő, mint most kiderült, ta­

valy férjhez akart menni Komarovszky grófhoz 
és úgy látszik, mint férjét akarta aztán meg­
gyilkoltatni. A velencei orosz konzul beszélte el, 
hogy tavaly Tarnovszkn grófnő megjelent a ve­
lencei orosz konzulátuson s azt kérdezte, férjhez 
mehet-e? Arra a kérdésre, vájjon hajftdon-e, a 
grófnő nemmel felelt, de hozzátette, hogy nem 
él együtt a férjével. Arra a további kérdésre, 
vájjon elvált-e a férjétől, a grófné szintén nem­
mel felelt. A konzul már most azt kérdezte tőle, 
mit gondol, hogyan mehetne férjhez? Tar- 
novszka erre azt felelte, hogy van rá mod, mert 
egy görög pópa összeadná öl azzal az emberrel, 
akinek felesége akar lenni, egyúttal megje­
gyezte, hogy hajlandó pénzáldozatra. A konzul 
azt felelte neki. hogy ilyen pap nem akad. A 
grófné azt mow Ha erre, hogy ismer egy pópát, 
aki megtenné.

— Én pedig azt mondom önnek, — felelte 
neki a konzul, hogy azt a pópát, aki ezt meg­
tenné, másnap Szibériába száműznék.

A Torinóban, a Hotel d’Haliéban, Prilukov 
címére érkezett és lefoglalt levelekből kitűnik, 
hogy Tarnovszka grófnő nemcsak Komarovsz- 
kit, hanem Edgar nevű fiái is meg akarta gyil- 
koltatni. Egyszer ugyanis leitatta Komarovs» 
kit és végrendeletet csináltatott vele, arrv ,y 
szerint a gróf biztosítása halála esetén Tar- 
novszkát illeti, ha pedig n fia előbb halna meg, 
akkor az egész vagyona a grófnéra száll.

A pápa öccse meghalt
Szatócs és postamester volt

Róma, szeptember 25.
Ásójában, Mantova mellett, meghalt ma 

Sarto Angelo, a pápa testvéröcscsc. Fiatal ko­
rában katona volt az osztrák hadseregben — 
mert akkor még Velence és környéke osztrák 
tartomány volt — amikor pedig kikerült a ka­
tonaságtól, Asolában szatócsboltot nyitott. A 
mikor a fivére, a mostani pápa velencei pátriár­
kává lett, a fivérének postamesterséged, szó fett, 
háromszáz korona évi fizetéssel, de maga is ál­
landóan segítette.

Lázadás egy orosz fegyházban
Megölték a felügyelőket, felgyújtják 

a börtönt
Gliarkov, szeptember 25.

Kubianszkhól jelentik, hogy nz ottani fegy­
házban a rabok között zendülés tört ki. A bör­
tön egy főfelügyelőjét és öt felügyelőjét megöl­
ték. Az őrség kénytelen volt tüzet adni, minek 
következtében három rab életét vesztette. A 
foglyok felbujtója a padlásra menekült, ottan 
elbújt és a börtön épületét felgyújtotta. A tüzet 
nemsokára el lehetett oltani, még mielőtt a ki­
rendelt katonaság megérkezett, a rend helyre 
volt állítható.

Két bankár eltűnése
Nagy fizetésképtelenségek. Válság a gépiparban. 
js> Riadalom mindenfitt

— A III R tudósítójától. —
A főváros üzleti világában nnpról-napra le­

sújtó szenzációk jelentkeznek. Letartóztatás, szö­
kés, bukás követi egymást s terjed a veszedelem, 
egy válság öt—hat másikat von maga után. Ma 
ismét több nagy fizetésképtelenségről s két üz­
letember eltűnéséről kell beszámolnunk.

Nyomaveszett bankárpár
Fischer és Riesz cég alatt nagyobb baok- 

bizományi üzlet nyílt meg pár evvel ezelőtt az 
Erzsébet-köru ton levő Newyork-palota bau. Fő­
nökei jóhirii, tisztességes emberek voltak, akik 
rövid időn belül forgalmassá és tekintélyessé 
fejlesztették a vállalatot. Az egyik főnök, Fi 
scher régebben külföldön élt, Münchenben, ahol 
szép vagyont szerzett s ezt belefektette az üz­
letbe.

Jóhiszeműségük okozta főképpen a válsá­
got,. Nagy összegű kölcsönöket adtak olyanok­
nak. akik nem tudtak, vagy nem akartak fizetni. 
Az általános pénzhiányban, a hitel széleskörű 
megvonása miatt bajba kerültek a tisztességes 
kliensek is. Akadt köztük nem egy, aki húszezer 
koronás kölcsönre húsz koronánál nagyobb 
részletet nem tudott fizetni.

A mindentudó börzén napokkal ezelőtt be­
széltek már a Fischer és Riesz cég anyagi zava­
rairól s biztosra vették a fizetésképtelenséget. 
Sajnálták mind a két főnököt, de segíteni nem 
tudtak rajtuk.

Ma aztán kipattant n titok, hogy a két fő­
nök eltűnt. A eég alkalmazottai úgy nyilatkoz­
tak, hogy »Svájcba váltottak útlevelet tizennyolc 
nappal ezelőtt, s állításuk szerint Münchenbe is 
készültek. Attól tartanak, hogy nem fognak 
visszatérni s ezért holnap bejelentik az esetet a 
rendőrségen.

Az eltűntek családja itt maradt s az üzlet 
nyitva van. Egy hivatalnok tartózkodik benne s 
igyekszik lebonyolítani a folyó ügyeket. A sze­
rencsétlen emberek menekülni kénytelenek s 
azalatt markukba nevetnek az adósaik. A cég 
ellen senki följelentést nem tett. Fischerné 
kijelentette A Hir tudósítója előtt, hogy férje 
Genuában van s vissza fog térni.

Pusztulás a gépiparban
Ifjabb Schlesinger Miksa után, aki sikkasz­

tás után börtönbe került,, ma négy másik cég 
súlyos válságát jelentik. A faiparon kívül nagy­
szabású krach fenyegeti a gépipart is, amelynek 
hajairól izgalmas tárgyalások folytak a börzén.

Nagy veszteségek értek egy részvény­
társaságot, amely ismert nevű társascégből 
alakult át. Bajban van egy rézmüáru-eég is. 
Hitelezőinek eminens érdeke, hogy a válságot 
elsimítsák, de gyönge reménységük van rá. Két 
nap óta tárgyal hitelezőivel és bankokkal ogv 
régi váci-köruti vasáru-cég is, amelynek gaz­
dája más vállalkozásnál óriási összegeket vc- 
szi tett.

Vidékről szintén rossz hírek érkeznek. Eszé­
ken a Kereskedelemi és Iparbank Részvénytár­
saság fizetési nehézségekkel küzd. A mérleg sze­
rint érintetlen a bank, a múlt, félesztendő szám­
adása még tiszta nyereséget is mutat ki; de a 
pénzpiac kedvezőtlen viszonyai egyszerre a lej­
tőre rántották Horvátország egyik legnagyobb 
pénzintézetét.

TÖRLEY

TALISMAN
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jz? Baj van &
az Operaház ügynökével!

Hazudott és rágalmazott. Tanuk 
bizonyítják. Mondta, hogy a 
kezében van az Operaház ügyei­
nek minisztériumi intézője. De 
valótlanság! Nyilatkozik Neben­
führer. Föl van háborodva és 

kiadja Bárdot

Az ügynököt el fogják csapni!

Az a kínos ügy, amelyet Krammer Teréz 
eezrzödtetésének meghiúsulása kapósán közölt 
A Hir, s amely Bárd Mór színházi ügynök makhi- 
nációit tárta föl, ma fordulathoz érkezett. 
Kezdődik ott, hogy Mészáros Imre, az Opera­
ház igazgatója maga ele citálta az ágenst és fe­
lelősségre vonta ama kijelentéséért, amelyet 
Krammer Teréz előtt tett: hogy a művésznő le­
gyen nyugodt, ő rendbe hozza a szerződtetése 
dolgát, mert ö a kezében tartja az Operaház 
ügyeinek minisztériumi intézőjét. Itt kezdődik. 
Az iigvnök kijelentette Mészárosnak, hogy ez az 
állítólagos kijelentés csak ráfog ás, rágalom és 
hazugság az egész, ü ilyesmit nem mondott. 
Most jön a folytatás. A Ilir felszólította telefo­
non Krammer Teréz asszonyt, csömöri lakásán 
s a művésznő nemcsak állításának minden leg­
kisebb részletét tartotta fönn, de névszerint 
megnevezte azokat a tanúit, akik előtt Bárddal 
tárgyalt s akik előtt Bárd a miniszteri tisztvi­
selőre vonatkozó súlyos kijelentését tette. To­
vább is van. Bárd névszerint, megnevezte a szó- 
íanforgó miniszteri tisztviselőt. Ks nemcsak 
megnevezte, hanem róla és általán, az Operaház 
egész vezetőségéről mélyen kompromittáló kije­
lentéseket lett, amelyeket Krammer Teréz egy­
előre elhallgat, de szükség esetén tanukkal, 
eskii alatt hizonyitani tud majd, Ks nyilatko­
zik a végén A Hir tudósítója előtt Nebenführer 
József, az Operaház gazdasági, főnőké is, egyéb­
ként miniszteri tanácsos, aki az egyetlen ember, 
akire, Bárd célzása vonatkozliatik, — hogy 
miért, azt alább elmondjuk. Nyilatkozik és ki­
jelenti, hogy a színházi ügynök állítása gonosz 
és fölháboritó rsalás. Nemcsak kijelentéseket 
tesz, hanem bizonyít is. Bizonyítékokat sorol 
föl arra nézve, mennyire nem lehet igaz, hogy 
ő a Bárd Mór kevéssé tiszteletreméltó kezében 
lehet, — mint ezt alább szintén el lehet ol­
vasni. Ez rövid foglalatja annak a fordulatnak, 
amely a megdöbbentő Bárd-ügyben ma történt. 
És összegezve az egészet., lehetetlen más ered­
ményre jutni, mint hogy ezzel a kárt ókon g em­
berrel, ezzel a hüllen, ravasz és ins zol ki ügy­
előkkel egyszer és mindenkorra végezni kell.

Bárd tagad
Tegnap jelent meg A 7/trben az első köz­

lés Bárd Mór színházi ügynöknek a Krammer 
Teréz szerződtetése körül való szerepléséről, 
ajánlatairól, s a miniszteri tisztviselőre vonat­
kozó kijelentéséről. Az Operaház részéről ket­
ten siettek nyomban, hogy felelősségre vonják 
az ügynököt ; Mészáros Imre igazgató és Neben­
führer József gazdasági főnök voltak ezek.

Nebenführer telefonon szólította föl a 
Bárd. Ferenc és Testesre céget, és Bárd Mórt 
kérte a telefonhoz. Bárd Mór azonban nem volt 
az üzletben, helyette a testvére beszélt.

— Olvasta A Hir\ ? — kérdezte a gazdasági 
főnök. — Jó lösz, ha erre nyilatkoznak és rend­
behozzák a dolgot. Ez nem maradhat ennyiben.

— Majd szólok a Mórunk, — hangzott a fő­
idet, — de nem hiszem, hogy fog nyilatkozni. 
Ezt nem igém szokta.

Ezzel egyidejűleg történt, hogy Mészáros 
maga elé rendelte Bárd Mórt.

— Nem igaz, — mondta az ágens. — Bá- 
iogás. Rágalom és hazugság az egész. Csak 
■nnyit tudok mondani

="' A HIR —:.................

— Tessék ezt Írásba foglalni és kiadni, — 
mondta az igazgató.

— Azt nem. Nem nyilatkozom, — hangzott 
a válasz.

■ És azzal elment. Egyelőre annyiban maradt 
tehát a dolog, hogy Krammer Teréz rosszul in­
formálta A Hirt és mi fölültünk egy hamis vád­
nak. De ez a látszat csak nagyon rövid ideig 
állhatott meg. Mert megszólalt újra Krammer 
Teréz és most már védekezésképpen, — mert a 
csúnya látszatot nem hagyhatta magán szá­
radni, — pontosan és részletesen föltárt erről 
az ügyről mindent.

Mit mond Krammer Teréz ?
A ITir tudósítójától, aki Krammer Terézt te­

lefonon szólította föl csömöri lakásán, értesült 
a művésznő, hogy Bárd Mészáros előtt rágalom­
nak és ráfogásnak bélyegezte, hogy a miniszteri 
tisztviselőről előtte a szóban forgó kijelentést tette 
volna. Krammer Teréz válasza ez volt:

— Az én szájamat soha hazug szó nem 
hagyta el. Bárd az, aki most bajban lévén, 
lagacl és hazudó zik. Ezer szerencse még, 
hogy minden állításom igazságát tanúval 
tudom bizonyítani, aki velem együtt, ha kell, 
bíróság előtt, esküvel erősíti meg állítá­
saimat.

— Tessék ide figyelni: Én augusztus 
14-én érkeztem haza Csömörre lseidből. Két 
nappal utóbb, lö-án Kördög ur, az Operaház 
irodafönöke telefonhoz szólított, hogy mi 
lesz már, az igazgató sürgeti a szerződés 
ügyének elintézését. Feleltem: Már késő, el­
szerződtem. Másnap, 17-én az Ojpcraház ne­
vében Bárd ur szólított! a telefonhoz, hogy 
mikor fogadhatnám, otthon leszek-e más­
nap? Mondtam: otthon leszek. Csak tegnap 
tiint ki, hogy Búidnak nem volt joga az Ope­
raház nevében telefonoznia. De hogy meg­
tette, erre tanúim vannak. Tanaim: a telefo­
nos-kisasszony. Winterstein Erzsi szoba- 
irányom és Hiba Pál kocsisom. Tizennyol­
cadikéin megjelent nálam Bárd és körülbelül 
másfél óra hosszat időzött nálam. Azzal jött, 
hogy Nebenfiihrer gazdasági főnök és Kör- 
dög iroda-főnök küldi őt. az Operaház nevé­
ben; megütközéssel fogadták az elszerzödé- 
sem hl rét; és kiküldték, kapacitáson engem, 
maradjak itt. Tegnap kiderült, hogy Bárd­
inak ekkor sem volt joga se az Operaház, se 
Nebenführer és Kördög nevében beszélni. De 
hogy megtette, erre tanúim a következők: a 
férjem, Vágó Ki pót; az anyósom, Weintraub 
Miksáné; továbbá egy pozsonyi vendégünk, 
Csákberki Krnö hadnagy, aki ismeri Bárdot 
s aki végighallgatta az egész tárgyalást.

— Bárd kijelentette, hogy öt azért küld­
ték ki hozzám, puhatolja ki, vajon valóban 
igaz-e, hogy elszerződtem máshová. Erre föl­
mutattam neki a szerződésemet. Ekkor tak­
tikát változtatott. Igazam van, mondta, ha 
nem maradok meg Pesten. Bolond lennék, 
mondta. Ö maga vállalkozik arra, hogy 
Becsben esténként ezer koronás fellépéseket 
szerez nekem. Szóval, abban a pillanatban 
már cserbenhagyta az Operaházat. Később, 
mielőtt elment, — úgy féloldalt fordulva állt,
— azt kérdezte, akarom-e, hogy megkapjam 
a 40.000 koronás, tiz évre szóló operaházi 
szerződésemet, s a pönálét is, amit ö öt szá­
zalék „kamat“ fejében hajlandó nyélbeütni.
— 1 fogyni1 akarnám! — feleltem. — Ekkor 
kikötötte, hogy attólfogva nem érintkezem 
direkt utón az igazgatóval, hanem csak ál­
tala, — mert az igazgató . . . (és itt mon­
dott róla valamit, amit nem akarok reprodu­
kálni). Erre még a becsületszavát adta, hogy 
nem fogja elárulni, hogy én küldöm őt az 
Operaházhoz tárgyalni, hanem azt mondja 
majd, a saját kezdéséből jár el. Ezzel elment.

— Még kétszer volt Bárddal olyan érint­
kezésem. amelyet meg akarok említeni. Egy­
szer levelet diktált nekem az Operaház igaz­
gatójához, hogy öt — Bárdot — hízom meg 
az ügyeim képviselésével, mert én nem értek 
a tárgyalásokhoz. Ez az egyik. A másik: a 
férjemmel fölkerestem öt, és ekkor mondotta 
Bárd előttünk: Nyugodt lehet, elintézem a 
dolgot, mert én a kezemben tartom az Opera ­
ház ügyeinek minisztériumi tiszt viselőjét. 
Meg is nevezte a tisztviselőt. Nem Bezerédj
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Viktor államtitkár nevét mondta. Én ezt a 
nevet nem akarom egyelőre kiadni. De ha 
kényszerítenek rá, bíróság előtt, eskü alatt, 
megmondhatom a nevét. A férjem nemkü­
lönben hajlandó az állításaim igazsága mel­
lett teljes esküt tenni. Remélem, ezzel tisz­
tázva van ez az ügy.

Nebenführer nyilatkozik
Bárd tehát meg is nevezte a szóbanforgó 

miniszteri tisztviselőt. A kilétét könnyű kita­
lálni. Mindössze két miniszteri emberrel van 
dolga az Operaháznak, az egyik akkor Bezerédj 
volt, a másik Nebenführer. És miután Kram­
mer Teréz kijelentette, hogy Bárd nem Beze- 
rédj nevét említette, a kijelentés csak Neben- 
führerre vonatkozhatik.

Az Operaház gazdasági főnöke, akit A Hir 
munkatársa fölkeresett, a következőket jelen­
tette ki:

— Igazuk van, ha nem Bezerédj, akkor 
kizárólag én lehetek csak az, akire Bárd 
megjegyzése vonatkozliatik. Ha megtette ezt 
a kijelentést, — amiről az előadottak után 
nincs már kétségem, — akkor gonosz és föl­
háboritó csalást követett, el. Én nem lehettem 
és nem is lehetek egy Bárd-féle ember kezé­
ben. Én Bárdot privatim egyszerűen nem is­
merem, hivatalosan talán kétszer van vele 
dolgom esztendőnként, de akkor is — és ezt 
méltóztassék jól megérteni, — csak közve­
tett dolgom lehet vele, amennyiben én az 
igazgató végrehajtó-eszköze vagyok csupán, 
és nem én utalványozok neki, hanem csak ki­
fizettetem, amit az igazgató utalványoz neki.

— Én tiz éve vagyok az Operaház gaz­
dasági főnöke, független ember va«yok, soha 
előlegem, váltóm, letiltásom, bármi néven 
nevezendő pénzügyi zavarom nem volt, és 
mindig féltékenyen vigyáztam arra, hogy 
hozzáférhetetlen és megközelíthetetlen em­
ber legyek. Nekem Bárddal soha semmiféle 
közös ügyem nem volt. Nekem soha semmit 
nem adott, nem is ígért, meg sem próbálta. 
JJc nem is ajánlottam volna neki! Aki engem 
ismer, az még álmában sem tételez föl ró­
lam ilyet.

A gazdasági főnök a jegyirodáról
— De tovább megyek. Annyira nem 

eveztem soha Bárddal egy vizen, hogy a jegy­
iroda kérdésében hivatalos formában egye­
nesen ellene nyilatkoztam, — nem szemé­
lyes okokból, hanem az állami színházak ha­
tározott érdeke szempontjából.

— 1905. március—áprilisában tárgyal­
tuk a jegyirodák kérdését. Előterjesztést tet­
tem és a Bárd-féle jegyelárusitás elejtését 
javasoltam. Pénzügyi szempontból tettem 
ezt és azt indítványoztam: vegyük a jegyiro­
dát a magunk kezelésébe, — majdnem szó­
szerint úgy, ahogy azt A Nap ma megírta. 
Az igazgatók azonban féltették a színházak 
látogatottságát és a minisztériumhoz azzal 
küldték föl az előterjesztésemet, hogy néze­
tük szerint meg kell újítani a bérletet, de hir­
dessenek reá árlejtést. Ez Payer Béla szám­
vevőségi igazgató előtt meg is történt. De 
mindenesetre elértem azt, hogy a Bárd-cég 
percentje erősen megcsökkenjen, azelőtt 14, 
12 és 10 százalékot kaptak, az uj szerződés 
értelmében pedig hetet.

— Én számításokat csináltam a jegy­
irodára vonatkozólag. Kiszámítottam, hogy 
18,000 korona évi tiszta jövedelemről mon­
dunk le, ha Búidnak adjuk ki a jegyek el­
adását.

— Minden költség ütik levonása után 
ennyit jövedelmezne tisztán a jegyiroda, ha 
magunk kezelnök, A költségekbe, még az ét­
éi rusiió-személyzet fizetését is beleszámítot­
tam. Bárd úgyszólván ingyen jut a hót per­
cent jövedelemhez, mert ezzel szemben mind­
össze az a kötelezettsége, hogy 200,000 ko­
ronás jegy forgalmat garantál. Semmi sem 
könnyebb annál, mint ezt garantálni. Mert a 
jegyforgalom évente 350,000 koronára rúg. 
Az WOő-bcn kötött, szerződés 1908. augusztus 
31-én jár le. Ha akkor még én leszek a gaz­
dasági főnök, minden erőmből rajta leszek, 
hogy a bérletet az állami színházuk ne újít­
sák meg.
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Bárd levelet ir
Operaház gazdaság! főnökénekEddig az 

nyilatkozata.
Éjjel Nebenführer József beküldötte hoz­

zánk egy levélnek a másolatát, amelyet ma este 
Bárd Mór intézett hozzá. A zavaros levélben 
Bárd ur hetet-havat összehord, régi sajtópörök- 
ről beszél és egyéb, a dologra nem tartozó ügyek­
ről és végül kettőt jelent ki: 1. hogy Krummer 
Teréz „tudva valótlanságot mondott ós ezen ál­
lítása az első betűtől az utolsóig merő hazug­
ság“; 2. hogy Nebenführer amúgy is magasan 
felette áll az ilyen meggyanusitásnak. — Tgy 
Bárd.

Ami Krammer Teréz asszonyt illeti: Bárd 
hangjának kvalifikálhatatlan durvasága a mű­
vésznőt nem érintheti ős nem kevésbé a levele 
lényege. Krammer Teréz ma megismételte kije­
lentését, föntartotta minden szavát és megne­
vezte a tanúit, akik eskü alatt hajlandók szavai 
igazságát megerősíteni. Hát ez el van intézve. 
Ami pedig Bárd bizalmi nyilatkozatát illeti, a 
melyet Nebenführerről kiállított, — szomorú 
volna, ha az Operaház gazdasági főnöke e nyi­
latkozatra rászorulna.

Pusztulnia kell ennek a kártékony ágens­
nek. Ahová nyúlt, zavart, bajt és kárt okozott. 
A Szerzők Egyesülete már szakított vele. Vi­
déki direktorok, akiket megnyomoritott, telesir- 
ják a világot a panaszukkal. Sebes a magyar 
művészeti élet ennek az embernek az érintésé­
től. Ez nem lehet közvetítő szerzők és direkto­
rok és művészek és igazgatók között. Az állami 
színházak vezetői nyilván rájutottak végre, hogy 
szakifaniok kell vele. Mi nem akarjuk ez ember 
üzletét rontani. Mentsen isten tőle. Árulja csak 
tovább a boltjában a kottákat. De ne legyen az 
üzlete gócpontja a magyar színészetnek, — rossz 
a levegője a helyiségének. Isten hírével; akinek 
eddig vele dolga volt, az föl fog lélcgzeni.

Tauszky Miksa fia
Tanszlty iApót Budapest.

Csakis VIU., Vig-utca 25. sz. (Saját házban). 
Magas efötagek. 'l'eleíon OS—3». Magas előlegek. 
Legnagyobb butorszállitáai költöztetési és boraktáre- 
zési vállalni Ajánlja úgy helyben és vidékre, vala­
mint a közelgő, nyaralókba való butorszállltásra ju- 

tÁnyos ár moll ott szolgálatát 

isk
polgáeij felsőieányiskotai vagy 
gimnazista növeneiék«* keres.

Ajánlatok „Irodaitim“ jelige 
kiadóhivatalba kéretnek.
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egy színigazgatónak
Zilahi Gyulát!;'"tessékelik .a debreceni szín­
ház bérletéből. Nem tetszik a társulati 

névsor. Az igazgató nyilatkozik

NYILTTÉR
Erovut alatt közlőitekért nőm vállal felelősséget a szerkesztőség.

Töd®-mell bajok
(tiliMívlKZ — tnl>erkul<lzls — I. II. wznicAbaii). vér- 
liüpést. tllilfirxnealiiirnt, kitűnő eretlmlnnycl s.vő- 
gryittatnuií uj eo<> íí.tmódokkal, intiniíici<skk»t
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A száj és a fogak 
ápolására

A vidéki színészet történetében páratlanul 
áll a debreceni szinügyi bizottságnak az a hatá­
rozata, melyiyel Zilahi Gyula igazgatónak föl­
mondta a színház bérletét. Amióta Zilahi el­
hagyta a Nemzeti Színházat, a vidéket járja s 
előbb az aradi városi színháznak volt az igazga­
tója. De onnan el kellett mennie, mert sem tár­
sulatával, sem az előadásokkal nem volt a kö­
zönség megelégedve. A nagymultu debreceni 
színház igazgatását bízták ezután Zilahira, ki 
fényes művészi programmot adott, de ebből 
vajmi keveset váltott be. A közönség is, a sajtó 
is elégedetlen volt Zilahi működésével és bár a 
szinügyi bizottság több Ízben felszólította az 
igazgatót, hogy a hiányokat pótolja, szerződtes­
sen jó tagokat, miivészi erőket, mindhiába. Zilahi 
Ígért, Ígért és megint Ígért. És miután ennél 
tovább nem »kart menni, a szinügyi bizottság 
végre radikális módon akar segíteni a bajon. Azt 
javasolják a városi tanácsnak, hogy a Zilahival 
kötött szerződést bontsák fel.

szerek
Dr. Dembitz

Orvosi vélemények gyűj­
teménye minden dobozhoz 

mellékelve.
Ascptol szájvizpasztillák 1 
doboz 2 kor. 1 zsobtubus 
50 Ilii. Ascptol fogpor 1 do­
boz 80 fillér. Ascptol fog­
kefe lórii K. 1.50, női K.

1.30, gyermek K. I. — 
Kapható minden gyógy­
szertárban, drogériában és 

lllatszortárban. 
Készíti és központi főrak­
tár : Dr, Dembitz fog- és 
szájápoló szerek laborató­
riuma Budapest, Rákóczi-út 

10. szám.

A debreceni szinügyi bizottság üléséről a 
következőket jelentik A Hírnek:

A társulati névsor felolvasása után K om­
ló s s y Dezső törvényhatósági bizottsági tag szó­
lalt fel és kifogásolta a névsort. Egyáltalán — 
mondta a bizottság hiába hoz határozatokat, 
az igazgató nem respektálja azokat. A társulat 
hiányos: nincs tenorista, drámai anya, drámai 
szende, nincs énekes komika. A bizottság mindig 
kíméletes volt Zilahival szemben, de hasztalan. 
Most már ott tartunk, hogy az igazgató iránt 
nemcsak megrendült a bizottság és a közönség 
bizalma, de egyszerűen megszűnt. A követ­
kező indítványt nyujtja be:

Minthogy Zilaliy Gyula a debreceni vá­
rosi színház igazgatója a színházi bizottság 
ól tál adott utasításokra és városunk színház­
látogató közönségének igényeit kielégíteni 
nem akarja, javasoljuk, hogy a városi 
tanács szerződésben biztosított 
jogával élve, a szerződést 1908. évi 
október 1-rc s z a ti á 1 y s z e r ü időben 
azonnal mondja fel és a pályázatot 
olyan időben tegye közzé és töltse be három 
évre, hogy az igazgató működését 1908. októ­
ber 1-ru megkezdhesse.

Debrecen, 1907. szeptember 23.
K o m 1 ó s s y Dezső, Márk Endre S fi­

rn ogyi Pál, Szent-Királyi Tivadar, dr. 
Burger Péter, dr. Nagy Zslgmond, dr. 
S z i k s z a i Szabó József.
Márk Endre szerint nem lehet tovább 

tűrni a mostani színházi állapotokat. A fölmon­
dástól nem szabad eltekinteni. Szentkirályi 
Tivadar, Somogyi Pál, K o m I ó s s y Artúr 
volt polgármester is nz indítvány mellett szól­
tak s hangsúlyozta mindegyik, hogy Zilahi nem 
szolgált rá n bizalomra. Oláh Károly városi ta­
nácsnok nem fogadta el az indítványt, mert ö 
mindennel meg van elégedve. Békés Gyula 
színházi titkár felszólalása után n bizottság h 6 t 
szavazattal három ellenében elfo­
gadta Komlóssy indítványát, s Így n főim on- 
cl á s DH'llctt döntöttek.

*

Zilahi Gyula színigazgató, ki társulatával 
ez idő szerint Máramarosszigeten ját­
szik, A ilir munkatársa előtt a következőképp 
nyilatkozott, a debreceni határozatról:

— Semmi jelentősége nincs a dolognak 
Két szinügyi bizottsági tag ellenszenve 
idézte föl a határozatot, Debrecen egész kő 
zönsége mellettem van. A polgármestertől 
értesítést kaptam, hogy teljesen nyugodt le­
hetek, nem lesz baj. Komplottot főztek elle­
nem. mert. Komjáthy Jánost szeretnék oda­
vinni színigazgatónak. Szerencsét próbáltak 
de nem fog sikerülni.
Debrecen város tanácsa 

dönteni
hinak 
rétéivel.

a Jövő héten fog 
a fölött, hogy fölmondja-o a bérletet Zila- 
vagy elégedjenek meg az igazgató igé-

* Az utolaó Víg- özveg-y esték. A Ma-
gyar Színházban még öt, estéje van A vig öz­
vegynek ós a nagy diadalt aratott, művészi 
együttesnek, amely a múlt szezon hires sikerű 
operettjével oly nagyszerűen fejezi be a mos­
tani igazgatóság utolsó esztendejét. A közönség 
amely páratlan szeretettel fogadta a Magyar 
Színház előadásában Lehár Ferenc legkiválóbb 
operettjét, az esti előadásokon mindenkor ott 
üdvözölheti az együttes élén Küry Klárát, aki­
nek művészi szereplése ez operettben cstéről- 
estéro zajos ünneplés közt folyt le, s akinek ra­
gyogó alakítása a legnagyobb hatás forrása lett. 
Vasárnap, szeptember 2!)-én délután vendégföl­
lépés is lesz az operettben. Thibez Valéria, 
néhai Dúl,ez Péter kamaramüvész leánya
jalszsza ugyanis Valeneienne szerepét. A hétfő 
délutánra hirdetett előadást, amelynek jövedel- . 
méböl Tomcsányi Husinak készülnek emléket 
allitani, közbejött akadályok miatt szombaton, 
szeptember 28-án délután három órakor fogják 
inogtarlani Turcsányi Olga vendógföllóptévcl. 
Az. előreváltott jegyeket a pénztár kívánatra 
visszaváltja vagy áteseréli.

* Carmen Bmrlannal. Az Operaházbnn 
holnap, csütörtökön Carmen kerül előadásra, a 
címszerepben Szamosi Elza, Don Jósé szerepé 
ben pedig, Human Károly kamaraénekes ven- 
dégfellóptévcl. Burrian Károly harmadik fellé­
pése szombatra van kitűzve. Ez alkalommal 
I ns tan vs I zoJrlct ismétlik meg.

* A Népszínház-Vigopera első hete. A
Népszínház-Vigope-ra uj nézőtere teljesen elkészült 
s hétfő óta a színháznak mind a három megnyitó 
darabjáról mar teljes próbák folynak a nagy 
színpadon. Délelőtt a Bolond Istókot, délután A 
sárga dominói, este pedig Carment próbálja a 
személyzet. Az igazgatóság már össze is állította 
az első hét műsorát, moly a következő: Kedden, 
október 1-ón : 1. Berlioz Rákóczy-induló; 2. A való- 
játék, irta: Ilerczcg Ferenc; 3. Bolond Istók, hu­
moros színjáték négy felvonásban, irta: Szervere 
György. Szerdán, október 2-án és csütörtökön, 
október 3-án ugyanez. Pénteken, október 4-én A 
sárga dominó, nagy operetté három felvonásban, 
irta: Móréi Adolf, zenéjét szerzetté: Szirmai 
Albert (II. Megnyitó előadás) Szombaton, október 
5-én ugyanez. Vasárnap, október 6-án délután: 
Bolond Istók, este: A sárga dominó. Hétfőn, októ- 
l>er 7-on ( armen. Az első megnyitó előadásra már 
minden jegy elkelt,, a többi előadás még meglévő 
jegyeit is árusítja a Népszinház-Vigopora pénz­
tára, valamint n Bárd-cég jegyirodái. A három 
megnyitó előadásra előjegyzett jegyek legkésőbb 
szombat délig átveendők, mert a megnyitó elő­
adások iránt mutatkozó nagy érdeklődés lehetet­
lenné teszi azoknak további fentnrtását

* Vonós-négyes. A Qrünf éld-Danzig or- 
Berlcovits-Bürger-féle vonós-négyes társaság az 
icién is rendez nyolc népszerű kamnrazenehang- 
versenyt vasárnap délutánokon a Koyal termé­
ben. Az első hangverseny november 3-án lesz. 
Bérelni lehet Rózsavölgyi és társa zenemüke- 
reskedésében.

U Budapesti Cabaret Színház. IJj műsorral 
folytatja előadásait a Teréz-körutl cabaret. Ma 
lép fel először Kápolnai Irén és uj számokkal 
László Rózsi Cs Peronczy Károly. G u 11 u s 
A szövetkezet és Nagy Endre A remekírók 
cimü darabjainak nagy hatása van. Két pompás 
ateller-tréía egészíti ki az uj műsort.

I Premier a Városligetben. A Városligeti 
Nyári Színház pénteken mutatja be Szohner 
Antalnak Az anyós vagy a kapóra é r ke­
zelt gólya. című háromfolvonásoB vígjátékéi 
Az újdonság a művé?/személyzet legjobb őröli 
foglalkoztatja.
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Október 6 j
Október hatodikén gyászol a nemzet. Vér­

tanúit gyászolja, Októlier hatodikén örömünnepet 
ül Körmend. Kossuth-szobrot leplez le. Talán nem 
jól teszi, mert az a gyász és ez az öröm nem 
együvé való. Ámbár lehet, hogy Körmendnek van 
igaza, mert amíg Budapesten nem lehet, Kossuth- 
szobor, addig mindig van szomorú mellékhangja | 
., vidéki Kossuth-szobrok leleplezésének . . . De 
ez mellékes.

A lényeg az, hogy Kossuth Lajos szobrának 
leleplezésére Kossuth Ferenc is leutazik. Fiúi és 
hazafiul szép kötelessége ez, amely elöl még egyet­
lenegyszer sem tért ki. Ila azonban Körmendre 
utazik október hatodikén, akkor nem, lehet jelen 
Budapesten a vértanuk emlékére tartóit gyász- 
misén, amelyen — egész bizonyos — ö egyedül 
képviselné a kormányt, a gondosan távolmaradót.

A gyászmisét teliéit vagy október ötödikére, 
vagy hetedikére kell áthelyezni, nehogy a két 
dátum összeessék s nehogy Kossuth Ferenc aka­
dályozva legyen abban, hogy vagy az egyiken, 
vagy a másikon megjelenjék. Mert Kossuth Lajos 
emlékét is meg kell tisztelni, a vértanukét is. 
Bár aktiv kormány-férfi. Vagy éppen azért,
TBf.--------------------- --- -vr.a ----------   sc-w

Hol van Chemnitz ?
Hol a halotthamvasztó? 

Mit mond a király?
A holctthamvasztás hivei nap-nap után sza­

porodnak, egyre többen csatlakoznak a nagy 
kulturális mozgalomhoz cs csak a klerikális 
szellem copfján akadt meg az else magyaror­
szági krematórium tervének megvalósítása. Gróf 
Andrássy Gyula belügyminiszterhez már hó­
napokkal nyújtottak be a halottégetésre vonat­
kozó beadványt a mor-galom vezetői, de hiába, 
mert a miniszter nemcsak hogy nem intézte cl 
eddig, hanem válaszra sem méltatta. A hatósá­
gok maradisága persze nem cstiggeszti a halott­
hamvasztók ligájának tagjait, sőt ellenkezőleg, 
fokozottabb lelkesedéssel munkálkodnak azon, 
hogy a halottégetés ügye előbbre jusson és nem­
sokára felépüljön a krematórium, amelynek ter­
vezetét már el is készítette egyik jeles műépíté­
szünk, Pogány Móric.

Erről a tervről érdekes és mulatságos tör­
ténetet elevenítettek fel a minap a halottham­
vasztók egyesületében. Nem tudjuk, igaz-e- vagy 
sem; a felelősséget arra hárítjuk, aki elmondta,

Mintegy két esztendővel ezelőtt a Műcsar­
nok tárlatán ki volt állítva a Pogány Móric kre­
matórium-tervezete. Egy gyönyörűen megkom­
ponált épületről festett kép ez, amely magára 
vonta a király figyelmét is, amikor a tárlatot 
meglátogatta és nagy érdeklődéssel állt meg 
előtte. A felség meg is dicsérte és arra kérte kí­
séretét, mutassák be neki a krematórium ter­
vezőjét is.

Ez meg is történt. Pogány Móric pedig el­
érkezettnek látta az Időt és alkalmat, hogy meg­
nyerje az ügynek a felséget is. Pózba vágta ma­
gát és az ő ismert rétori talentumával a követ­
kező kis szónoklatba fogott:

— Sajnos, felséges uram, a halotthamvasz- 
tás ügyét nálunk sehogy sem sikerült eddig dű­
lőre juttatni, bármennyire kívánatos is volna ez 
a kultúra érdekében, A külföldön egymásután 
építik a krematóriumokat és a szomszédos Ausz­
triában Is, — — —

Itt félbeszakította a neklhevült építőmű­
vészt a király és csodálkozva kérdezte:

— Hol van Ausztriában krematórium?
Pogány Móric úgy látszik nagy zavarban 

volt, mert gondolkodás nélkül felelte:
— Chcmnltzbcn, felséges uram!
A király erre a nem várt válaszra, a kísé­

retéhez fordulva, csak ennyit mondott:
— Chemnitz nem is Ausztriában, hanem 

Porosz-Sziléziában van.
Azzal otthagyta a meglepetéstől csaknem 

kővé meredt építészt és tovább Indult.
Ezek után következik a történet igazi csat­

tanója. Az tudniillik, hogy a király maga sem 
tett bizonyságot valami túlságos geográfiai isme­
retéről, mert Chemnitz Szászországban fekszik,

äfie aíen
és

TÖRVÉNY ELŐTT
A jó angyal a bírák előtt

Gennari mester bűnhődni fog

Az ügyészi vádirat

A halálba hajszolt Eránosz ügyvéd sírja 
fölött megjelent az igazságszolgáltatás jó an­
gyala, hogy Ítélkezzék a rossz angyal. Gén n ári 
József fölött. A rendőrség által lefolytatott nyo­
mozás olyan terhelő adatokat tartalmaz ellene, 
hogy Sztrache királyi ügyész a szellem- 
idézéssel, asztalkopogtatással a jó 
és rossz angyalokkal össZe-vissza kevert 
ügyben, csalás büntette címén a vizsgálat 
elrendelését indítványozta Gennari ellen. A vizs­
gálati indítványnak dr. Kiss István vizsgáló- 
bíró helyt adott.

A vizsgálat első fázisa az volt, hogy Con­
ner! összes ingóságaira a vizsgálóbíró elrendelte 
a bűnügyi zárlatot. Lefoglaltak nála min­
den megmozdítható tárgyat, még a vivő eszkö­
zeit is, mert attól lehetett tartani, hogy a kül­
földi honos vlvómester vissza szökik hazájába, 
Olaszországba. Tanukat is hallgattak ki, akik a 
rendőrség előtt tett borzalmas vallomásaikat a 
vizsgálat során is fenntartották. Az özvegy kép­
viseletében dr. Kovács József ügyvéd is súlyos 
bizonyítékokat produkált. Becsatolta Gennarinak 
több sajátkezű irásu levelét, amelyből kétségte­
lenül meg lehetett állapítani, hogy Gennari, a 
spiritizmus bűnös alkalmazásával kilencezer 
háromszáz korona összeg erejéig megkárosí­
totta az éhhalállal kimúlt szerencsétlen fiskálist.

Connnri, a konok bűnösök szokása szerint, 
tagadott mindent. A kilencezerháromszáz koro­
náról hallani sem akart semmit, azt mondotta, 
még Eránosz tartozott ö neki. Védekezése azon­
ban teljesen megdőlt a bizonyítékok súlya alatt.

Dr. Kiss vizsgálóbíró, miután a bűneset 
már a legapróbb részletekig teljesen fel van de­
rítve, néhány nappal ezelőtt már be is fe­
jezte a vizsgálatot. A táncoló asztalokat 
és a többi bűnjeleket bírói letétbe helyezte, az 
iratokat pedig vádin ditvány tétele vé­
gett ma átkülilötte az ügyészséghez.

Hír szerint Gennari védője, az ügyészi vád­
irat ellen nem fog kifogással élni. Ha ez áll, 
úgy néhány hét múlva megtartják a szenzációs 
részletekben bővelkedő főtárgyalást.

Felujul a szegedi jusztiemord. Mezei 
Istvánt szándékos emberölés bűntettéért hétesz­
tendei fegyházra Ítélték ártatlanul. Nyolchóna­
pos ártatlan raboskodás után Mezeit az elmúlt 
hónapban szabadlábra helyezték. Az eljárás 
még ma is folyik ellene. A szegedi törvény­
szék megkereste a budapesti törvényszék egyik 
vizsgálóbíróját, hogy több tanút hallgasson ki 
Mezei ügyében. A főtárgy alánon valószínűleg 
véglegesen rehabilitálni fogják az ártatlanul 
meghurcolt embert.

Aranyak csengése. A halasi vasútállomás 
pénztáránál húsz koronás arany nyal akarta 
megváltani jegyét Szvorényi János vendég­
lős. Az arany azonban tompán csengett és a 
pénztáros rendőrt hivott. Kiderült, hogy Szvo­
rényi bűntársával, Szűri Istvánnal Üzletszerűen 
gyártotta az aranyakat. A budapesti büntetőtör­
vényszék' ma Szvorénylt 11 z h 6 n a p 1 börtönre, 
Szűr it. pedig két hónapi fogházbüntetésre 
Ítélte.

A milliós főnyeremény. A bajai bank mil­
liós főnyereménye ügyében a védők ma nyújtot­
ták he a szabadkai törvényszékhez nz cltenszak- 
értöi véleményt. Ebben dr. Neumann Zslg- 
mond fővárosi vegyész megdöntőn! igyekszik a 
szakértők terhelő állításait. Azt mondja, hogy a 
tinta folt alatti radirozás megállapítása lehe­
tetlen. Kizártnak tartja, hogy a 41. 
szám helyén előzőleg 40-os szám lett volna beje­
gyezve. A vizsgálóbíró, mint Szabadkáról jelen­
tik. könyvszakértőket is ki fog hallgatni s ezzel 
azután a vizsgálatot be is fejezi. Dacára annak, 
hogy a szegedi tábla tegnap Wagner Sándor 
könyvelő fogvatnrtásftt rendelte el, a védők azon 
az alapon, hogy most már a vizsgálat meghiúsí­
tásától tartani nem lehet, újból kérik Wagner 
szabadlábra helyezését. Kérik, de hiába kérik. 
Valószínű, hogy a milliós főnyeremény ügye még 
az idén tőt^gyalásra kerül,

Húsz Ábrahám és társai. A közönség 
nagy érdeklődése mellett ma fejezte be a Kúria 
a petrovai rablőgyllkosság ügyének tárgyalását. 
Az elnök bejelentette, hogy közben a hatévi 
fegyházra elitéit Fllipcsuk Jónás visszavonta 
semmiség! panaszát s megkezdte büntetését. A 
védők azután hosszasan megindokolták és benynj- 
tott semmiségi panaszukat. Az Ítéletet csütörtö­
kön délben hirdetik ld.

j«t A soffőrt megbüntetik. Múlt év október 
havában egy őrült sebességgel haladó automobil 
a Kerepesi-uten halálra gázolta Kleinetsel 
Andrást, egy hatéves fiúcskát. A budapesti tör­
vényszék az automobil vezetőjét, Mezei Berta­
lant gondtalanságból okozott emberölésért el­
ítélte nyolc havi fogházra. Ezt a büntetést a 
tábla dr. Dobos László védelme után ma le­
szállította hat havi fogházra.

Al A partivadász. Abban a reményben, hogy 
dús hozománynyal mogházasodik, fényes üzletet 
rendezett be magának tavaly Lichtenstein 
Nándor füszerkereskedö. Mintegy húszezer 
korona értékű árut vásárolt hitelbe s azután, — 
amikor látta, hogy nem akad vagyonos menyasz- 
szony, négyezer koronáért eladta az üzletet. 
A bíróság ina tizenöt rendbeli csalás bűntet­
téért Lichtensteint hat havi börtönre és h á- 
romszSz korona pénzbüntetésre Ítélte.

A HÁROM

CyclopéRat invitálja!
B?a gyw Grandiról le nem 

verv® — eSgöfctetlS Eg£@TE»e —
• vajra tis>e!e$tö4neX CyeSojpS»», 

Afeor^fee. — Ce&$£ ne JvajgyJ&iS 
megfiimt cser’se. Mert sa pialb- 

liKvim megßmt nevet — Sva 
jS> nem vivjj&Jft Isi s?

az egri nevet!
A nagyváradi gyásznap óta, amikor a három 

Czája, a cirkusz hátsó kijáratán menekült Lurich 
elől, hirt sem hallottunk a derék fiukról. Most az­
tán kiderült, hogy meg sem álltak Egerig, ahol 
sátrat ütöttek és a Ligát-cirkuszba szerződtek. Ma 
A Tiir a következő táviratot kapta:

A HÍR szerkesztősége.
Az egri Lipót cirkusz­

ban vagyunk. Ezennel 
ünnepélyesen mérkőzésre 
hívjuk Lurichot, Áberget 
vagy akárkit. Háromszáz 
korona deponálva.Jöjjön, 
akinek jönnie kell 1 A 
három Czáják.

A három Czáják tehát Egerbe tették át a fő­
hadiszállást és a Lipót-cirkuszban várják Lurichot 
ís társait. Szép. De mi lesz, ha Lurich és társai 
megérkeznek? Az egri levegő teszi az egészet? Az 
egri bor? Reklám vagy valóság? Mindegy.

rendkívüli gyorsan gyógyít a SCOTT-féle Emulate 
és az ezen betegségből származó kodólytelenséget, 
rsiiggodést, ói gyengeséget Is elhárítja. Az a jó 
hírnév, melyet a SCOTT-féle Emulate kivívott ma­
gának különösen

vérszegénység
eseteiben azon alapszik, hegy annak 
elkészítéséhez azokat a legfinomabb 
szereket használják, melyek pénzért 
egyáltalában beszerezhetők, s amelye­
ket sok évi tapasztalat alapján tudtak 

felismerni, továbbá, hogy ezen al­
katrészek a sajátos SCOTT-féle eljá­
rás által Ízletes, könnyen emészt­
hető Bmulsióvá dolgoztatnak fel. 
Ennek eredménye ezen kósiltmény, 

*k~ melynek tápereje felülmúlhatatlan

HBF- Egy orodsti üveg éra ? kor, 50 fillér.
tovraá?' Kapható minden gyógWdmn.



IO? A HÍR 1907 IX/26

KÖZGAZDASÁG
A budapesti gabonatőzsde

I. Készáru-üzlet

10 fillérig olcsóbb áron elkelt 30.000 mm. 
búza. Rozs forgalom nélkül bágyadt. Zab 10 
fillérrel olcsóbb. Tengeri nem változott. Árpa 
bágyadt.

Eladaiott:
Búza. Tiszavidéki: 200 mm. 79 k. 23 K., 

100 mm. 78.3 k. 22.85 K., 100 mm. 78 k. 23 K., 
100 mm. 78 k. 22.80 K., 200 mm. 77.5 k. 22.70 
K., 100 mm. 77 k. 22.70 K., 400 mm. 77 k. 
22.95 K„ 400 mm. 77.5 k. 22.95 K„ 500 mm. 
.76.5 k. 22.50 K., 500 mm. 76 k. 22.60 K.

Pestvidéki: 600 mm. 79.5 k. 22.70 K., 100 
rom. 78 k. 22 K., 2000 mm. 78 k. 22.90 K-, 
800 mm. 77.5 k. 22.60 K., 100 mm. 77 k. 22.50 
K., 500 mm. 75.5 k. 22.60 K., 500 mm. 77.5 k. 
22.60 K.

Fehérmegyei: 300 mm. 79.5 k. 23.10 K., 
200 mm. 79 k. 22.80 K.

Felsőmagyarországi: 4000 mm. 77.5 k. 
22.45 K., 100 mm. 77.5 k. 22.40 K., 200 mm.
77.5 k. 22.30 K,

Dunai: 3700 mm. 75.2 k. 22 K., 500 mm.
73.5 k. 21.20 K.

Hartai: 1100 mm. 76.8 k. 22.60 K. 
Ó-Becsei: 4000 mm. 76.5 k. 22.75 K, 
Pálinkái: 3200 mm. 75.5 k. 22 K.
Mind három hónapra.
Zab: 150 mm. 16.20 K., 100 mm. 16 K. 
Árpa: 200 mm. 15.30 K.
Készpénzfizetés mellett.

Hivatalos jegyzés
Búza kilós Ára 100 kgr. kilós Ára 100 kgr.

Tiszavidéki (uj) 75 21.45 — 21.95 79 22.50 — 22.90
76 21.85 — 22.25 80 22.70 — 23.10
77 22.05 —. 22.55 81
78 22.30 — 22.80

Fej érmegy cl (aj 175 79 22.30 — 22.70
76 217.5 — 22.15 80
77 21.85 — 22.25 81
78 22.10 — 22.60

Pestridéld (uj) 75 21.45 — 21.95 79 22.40 — 22.90
76 21.85 — 22.25 80
77 22.15 — 22.55 81
78 22.20 — 22.80 82

Bácskai ni 75
76 22.20 — 22.70
77 23.30 — 22.80
78 22.40 — 23.—

Rozs elsőrendű uj ♦ 19.------ 19.20, . közópminőségü nj . . . , , , . . 18.85 — 18.95
Árpa takarmány, elsőrendű . . . * • 15.55 — 15.75

takarmány, másodrendű . , , . 15.35 — 15.55
Zab elsőrendű . , 16.50 — 16.60

középminöségü . 16.10 — 16.40
Tengeri magyar .................. . 13.50 — 13.70
Repce káposztarepce . ......................... . . , —.-----------

II. Határidő-üzlet.
Kötések. Az üzlet folyamán a következő köté­

sek törtóntek:
Októberi búza (1907) 22.12—22.40—22.20
Áprilisi búza (1908) 23.52—23.68—23.60
Októberi rozs 19.12—19.38—19.20
Áprilisi rozs (1908) . 20.34—20.44—20.40
Októberi zab 15.70—15.92—15.72
Áprilisi zab (1908) . 16.70—16.84-----.—
Májusi tengeri (1908) 13.52—13.62—13.50 
Szeptemberi tengeri —.— .-------.—

Déli 1 órakor zárulnak.
Qktóbori búza (1907) . . . 22.20—22.22
Áprilisi búza (1908) , . , 23.60—23.62
Qktóbori rozs (1907) . , , 19.20—19.22
Áprilisi rozs (1908) , . . 20.40—20.42
Októberi zab (1907) ... 15.72—15.72
Áprilisi zab (1908).... —.------- •—
Májusi tengeri (1908) . . . 13.50—13.52
Szeptemberi tengeri (1907) . —.-------

Gabonaforgalom
1907. szeptember 22-töl szeptember 23-ig.

Érkezett Elszállittatott
Búza . .......................... 34252 4153
Jtozs.............................. 8124 100
Árpa.............................. 6029 —
Zab.............................. 2572 7874
Tengeri.........................  — 152
Liszt.............................. 6135 23486
Korpa.......................... 100 2484

Délutáni határidőüzlet:
4V2 órakor a következők voltak a záró ár­

folyamok :
Qktóbori búza (1907) , , , 22.18
Apriiisi búza (1908) , . , 23.50
Októberi rozs (loot) . . . 19.18
Októberi zab (19íi7) .... 20.38 
Szeptemberi tengeri (1907) . 15.76 
Apriiisi rozs (1908) .... 16.80 
Májusi tengeri (1908) . . . 13.50

A budapesti értéKíőzsde
Szilárd külföldi jelentések, valamint az a 

hir, hogy az osztrák miniszterek a kiegyezési 
tárgyalások folytatása céljából október elején 
Budapestre jönnek, kedvezően hatottak a mai 
tőzsdére. Az irányzat megszilárdult és hogy ár­
javulás csak lényegtelen volt, az a közelgő 
ultimo ellátásnak tudható be. A helyi piac, va­
lamint a járadókpiac tartott, do üzlettelen.

Előtőzsde:
Magasabb külföldi jegyzésekre szilárd.
Köttettek: Osztrák hitelrészvóny 638.---- -

638.50. Magyar hitelrészvény 746.50—747.—. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 471.50—. 
472.—. Magyar jelzálogbank 437.50—439.50. 
Rimamnrányi vasművek 541.50—542.50. Déli
vasút 152.----- 153.—. Koronajáradék határidőre
92.90. Orosz járadék 84.75—84.85.

A VILLAMOS
# REGÉNY *

A HIR számára irta* 
BRÓDY SÁNDOR

(Idegen nyelvre átültetni tilos) —— (24)

Rogyadozó lábbal, de mcgállott a 
helyén és várta az asszonyt. De a tiz perc 
eltelt és az nem jött meg. Valaki zörgetett 
ugyan a műhely fiiggönytclen ablakán, be­
nézett, de nem jött be, hanem elszaladt. A 
két férfi összenézett s

— Ki lehetett?
— Valami kóbor leány, erre járnak, in- 

gerkednek! felelte a munkás.
>— És mit mond ehhez az asszony?’
— Mit mondana? Nem szereti.
Elhallgatta, hogy nagyon is nem sze­

reti és voltaképpen ezért jön el érte éjsza­
kának idején. János nem értette, hová ma­
radhatott, a mikor biztosra mondta, hogy 
jön. Hamar pakkolódzott is;

— Félek, hogy, .valami baj van;' mára 
elég a munkából!

Sietve ment haza, 'a hol az asszonyt 
már az ágyban, de még ébren találta. Fel­
ült, mosolygott, de a foga vacogott, a mikor 
az ura belépett;

— Félek, — monda szepegve, — kilelt 
a hideg. Miért hagysz egész éjszakán át 
magamra?

* Miért nem jöttél értem?, Azt mond­
tad, hogy értem jösz?

— Nem, nem — mertem.
Az asszony alig tudott beszélni, fázott, 

majd a forróság öntötte el. Az ura leült mel­
léje, megcsókolta az alvó Johannát, aztán 
megölelte az asszonyt, a ki hihetetlen szen­
vedélyességgel ölelte vissza:

— Ugy-e, nem kergetsz el! zokogta 
szinte önkivületben.

— El a’. Ha nem jól viseled magad! 
mondá nevetve a férfi és vetkőződni kez­
dett. Hamarosan megbékéltek, de a mikor 
János már elaludt, az asszony csendes sí­
rása még föl-fölhallatszott az éjszakába. 
És alig mult cl a hajnal, felköltötte Jánost 
és hozzája bújván, szepegve kérdé:

— Nem volt nálad az éjjel senki?
— Nem! mondá a villamos félálomban 

és a másik oldalára fordult. Már nappal, 
munkaközben nevetett csak az asszony kér­
désén és egyszersmind elhatározta, hogy 
megszidja az ok nélkül való faggatásokért. 
Eszébe jutott egyszersmind az is, hogy 
hátha az asszony volt az, aki éjjel bezörge­
tett a műhelybe, aztán elszaladt. Este meg 
is kérdezte:

— Nem te voltál?
— Nem! mondá az asszony szinte ha­

ragosan és clforditotta a fejét, mert az, a ki 
nemrégen még abból élt, a mit a férfiaknak 
hazudott, nem tudott többé füllenteni, ügy 
küzködött magával, hogy szinte belebetege­
dett, mert be is akarta vallani el is akarta 
tagadni, hogy ö volt az, a ki az ablakon 
mit sem sejtve zörgetett, benézett, de ott 
meglátta a rejtelmes cs rettenetes öreg em-

Déli tőzsde:
Berlinre szilárd.
Köttettek: Osztrák hitelrószvény 638.-----

638.75. Magyar hitelrószvény 746.25—746.60. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 478.50. 
Magyar jelzálogbank 437.----- 438.50. Rimamu­
rányi vasmüvek 541.75. Közúti vasút 637.50. 
Városi vasút 274.50—276.—. Osztrák-magyar 
államvasut 656.75—657.25. Orosz járadék 85.—• 
—85.10. Konvertált jelzálogsorsjegy 142.50.
Hazai sorsjegy 104.50. Hazai bank 274.----- ■
274.50. Kereskedelmi részvény 596.—. Egyesült 
budapesti fővárosi takarékpénztár 2200.—. Bu­
dapesti gőzmalom 1500.—. Nasitzi Tanúin 125i 

Utótőszde délután 4 órakor
Az utótőzsde üzletf.elenül folyt le, kötések 

csak szórványosan fordultak elő változatlan árfo­
lyamok mellett. Köttetett: Osztrák hitelrészvény
638.75----- 639.—, Magyar hitelrószvény 746.50.
Végül maradt: Osztrák hitelrószvény 638.75.

Bécsi értéktőzsde
Becs, szoptombor 25. 4'2o/o papir járadék 96.40 

4% oszt. arany jár. 115.25. 1860. sorsjegy 148.75. 
Osztr. hitelsorsjegy 438.—. Angol osztr. bankrészv.
298.50. Bécsi Bankverein 530.75. Oszt.-magy. bank 
17.95. Dőli vasút 154.40. Duna gözh. társ. 1022.—, 
Dohány rószv. 423.—. Cs. k. arany (vert) 11.36. Né­
met bank váltók 117.47. 4-2°/o ezüst jár. 95.10.—810 
Oszt. koronajáradók 96.60. 1864. sorsjegy 240.50 
Oszt. hitelűit, rószv. 638.—.Union-Bank 538.- --. Oszt. 
Länderbank 422.25. Osztr. m. áll. vasút 657.25. Klbo- 
völgyi vasút 429.—. Alpesi rószv. 614.50. 20 frankos 
19.16. Londoni váltóár 240.22. Lipótkohó —.— Török- 
sorsjegyek 184.40

Becs, szeptember 25. 4% arany-jóradék 110.30 
Tiszai és szeg. köles, sorsj. 143.—. Magy. hitolh. 
részv- 746.— M. lesz. és váltó rószv. 471.—. Kima- 
Murányi 541.—. M. cukoripar —.—. Adria hajózási 
r.-t. 402.—. Magyar koron aj órádé k 92.80. 4°/o many, 
füldtoherm. kötv. 92.65. M. nyer.-k. sorsjegy 187.50 
Kassa-Oderb. v. részv. —.—. M. kereste, bank 33.20 
M. Jelzálogbank 436.—.

Külföldi értéktőzsde
Berlin, szoptombor 25. (Zárlat.) 4-2% papírjára- 

dók —.—. 4% oszt, arany jár. —.—. Oszt. hitelr. 
201.10. Déli vasút 30.50. Orosz bankjegyek 216.35. 
4% uj orosz kölcsön —. Disconto Cdmmandit 
172.25. Dynamit Trust 156.—. Hnrpeni 208.90. 
Uniflkált török jár. 93.60. 4'2n/ooziist járadék — 
4% magy. arany jár. 92.60. Magyar koronájává- 
dók —.— Osztr. m. államvasut 140.75. Bécsi 
váltóár 85.05. Olasz járadék —. Ált. Villamos 
Edison 198.60. Golsehonkirchoni 206.40 Laurakohó 229._.

Berlin, szeptember 25. Zárla.) Búza 225.50—222,50 
Rozs 207.25.—205.50. Zab 174.25. 173.—. Tengeri
151.50.-155,60. Olaj 82.50.-78.20. Bzosz —°

bért, rossz életének legkiválóbb emlékét, a 
kivel való sajátságos viszonya eszébe jut­
ván, megijedt magától. Azonfelül meg rö­
vid volt az idő, még nem felejtette el telje­
sen, hogy ennek az embernek a pénzéből és 
nem amint Jánosnak hazudta, örökségből, 
alapították otthonukat, vették meg az ágyu­
kat is. Hirtelen eszébe jutott az Ígéret is, 
a mit ennek az urnák tett:

Na, néha akkor is eljöhet. Maga el­
jöhet. Se nem árt, se nem használ!

Azóta azonban nem eresztette még a 
közelébe sem. És a mikor meglátta az éjjel, 
a mint az urával beszél, rövid, asszonx i 
cszeben az a gondolat támadt, hogy most 
bevádolják, elárulják, a részt követelik. 
Mindenféle lehetetlenség járt a fejében, nem 
bírta elképzelni sem, hogy az öreg ember 
honnan ismeri az urát és miféle összekötte­
tése lehet vele? El nem képzelhette, hogy 
ne beszéltek volna róla és ha beszéltek! Ir- 
tózat. Egyszcre kisül, hogy ö a legelvete­
mültebb nő a világon, az ura clcsapja, a kis 
gyereket elveszik . . . Egy láz volt napo­
kig, orvost, a munkáspénztár orvosát, el is 
hivatták. Ez, természetesen hisztériát emle­
getett, amely, sajna, csökönyös baj, eltart 
évekig. Az élet apró gondjaiban, a szopta­
tásban és fiatal férje karjaiban néhány nap 
alatt megnyugodott és meggyógyult az asz- 
szony. Ismét énekszó kíséretében súrolta a 
padlót, amikor a konyha asztalán egy leve­
let talált. A levél írógéppel volt írva,

(Folytatása holnap.)
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SZÍNHÁZAK VUAffhirtt

Csütörtök, 11)07.

Hfl. KIR. ÜPERAHÄZ.
szeptember 26-án.

NEMZET! SZÍNHÁZ.

Mint kivüóaa szép 6s zi ujttanságo- 
kat hozzuk e 2 remek mosteil aijat.

Carmen.
Operr.flH felvonásban.

MAGYAR SZÍNHÁZ
A vifj özvegy.

Operett 3 1 elvonásban.

Kezdető i'/s órakor.

vígszínház.
Bernát

Zenés bohóság 3 felvonásban.

Kezdete fél S órakor

KIRÁLY színház.

Göre Gábor Bufhpesíön,
Látványos óneke;; bohóság u folv.

Kezdete VaB úrni: >r

Várcslipcli nyári szinKör.

Korneviliei harangok.
Operett 3 felvonásban.

V tv <Mn V-B árakor.

asosagfoiféJs
Közönyt közönynyel.

Vígjáték 3 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

URÁNIA SZÍNHÁZ.

A tenger.
Kezdete 7>/j órakor.

Fővárosi Nyári Színkör.
Klőször:

A tizenhétévesek.
Kezdete 7l/a órakor.

APOLLÓ-SZINHÁZ.
Telefon

A IiácmI lilnilójárvfmy 
Ihat (Vsa *$tMlapei-it-t*n.

(Az /.[)olló-s/.inh iz főivé'ele.)

jós ószeres,
Kacagtató v)« tknp a Tv lek y-t ér­
ről. (Az Apolló-Szinház fülvéto e). 
A rabló menyasszonya. — A kis 
gésa. — A •; uj fii szeres tanonc. 

A víg bohócok.
BaJPcs. a mi kedvelő betörő.
(Bzvnzációfl angol biinltgyi tör­

tén et.
Kozilcte fól « ómkor.

m int
Basendorfer, Ehrbar, Bech- 
etein, Ibooh, Gavoau Parisból 
stb. legoicaóbbati vásárol­

hatók és bérelhetők.

hírneves zongoratermében) 
Budapesten 

Váci-körut 21. sz (iparadvar.

LitUOyParis l.onsion hÁjihitV fi
E !i cl AdH iá il &V . ^j B 5 I I

Biltke 3 divatalj gyönyörű 
fazonban izlósosan díszített 
oldal részekkel és gazdagon 
berakott szétnyíló szegé­
lyekkel. Az aij a kelméhez 
illő selyemmel, bársonnyal 
ízlésesen vagy bőrrel pa£z- 
pnlirozhetó, esetleg paszpól 

disz nélkül készíthető, 
ügy a „I* 1S11S“ mint a

áleglepően szép és sikkes 
alj. Rzövetpántokkal a 

szoknya hosszában művé­
sziesen saját kelméjéből 
aplikálva. Az alj Ízlésesen 
egyszeri! és feltétlen tetszik 

minden hölgynek. 
I.OSIMKV“ 8 korona, kitűnő 

minőségű lód énből, fekete, sötétkék, szürke, drapp és 
barna szintien, vagy legdivatosabb angol mintázata férfi - 
ruhaszövetekből szürke, drapp és oliv sziliekben. Aljaink 
kitűnnek extra jó szabásuk -‘s pontos kivitelük által. Min-

800%—20ö°/o mámítás!

2 r-iw» M c y l Sí*4 óc W kitűnnek extra jó szabásuk és pontos kivitelük által. Min-
] , .^9 S I« Vu W ö fji r~ |< j fi r Ktx n den egy gyes darab mérték után készül, melyhez szükséges
i Ato •« ín V*J ' i trj tit U Bl» ♦" ”* V.-éj "■ a schluss, csípő bőség, elő- és hát hossza a szoknyának,
j tt'oi £?''.ynyffWZEf httmcm-jT-'Mímv/íiKiiflamiro ! Kfj továbbá a szín előírása.K?ÍQ6i«£ jv'FSST/TtíKnfiXRi®?

ff azgaiók:
i LtlTLifi u.i KLLETI

üV-víty-titra IS. Rofrä^öa
Az előadás kezdete fél f) órakor.

.Ha én eiilndeiinaii 
l)'/i drnLor.

ÚJDONSÁG!

Újdonság!iÚjdonság!

S&'zfűs diagnózis

,zim smmsEwmnmK*
W5e:s, XVL, PkuSercJítnííSsiíiPStr. 2.
Magyar levelezni. Ä*»lO’»r levelezés.

bohózat irta: CajflIeBtro, 
j V ércül II órakor 1 ! SzenzAciós ! ! PR. H0NI6 IZSÓ 9 Majtiiényi Béla
vOie lästige Wittwe“

Bohózat. 1 felvonásban. Irta : R VTYR.
5 Továbbá: Trebilsch Són dir és Baura Emi! urak ujj 
8 szóló számaikkal.

I Nappali pénztár délelőtt 9 - l-ig és délután 3— 6-ig.
Az 1. emeleti t’ABINO DB PARIR megnyílt. Kezdete fél 12 óra- I 
kn, töicivk közt a 7 hires l’oetillouok, valamint angol és) 

francia különleges-agek fellépte.

* .” ■;mi*

>í*«i este

NYÁ1U RUDI
és tol jós zenekarának budapesti fellépése az

iL r é r>. ú> ír é ii á. s b a sí
f.r éna-ut cs Bamianich-utca sarok.

Hamburger Adolf

IEIsőíoüí uri-szabó iiz
mérté k szerint

Őszi zakkó-öltöny
Ragián v. téli-kabát 
40 ós 5Ö kor,-ért 

Dús választék iie1- 
és küifóitli szüvetokhen.j

Ki készpénzzel fedi ruha- 
sziikségletét a mi első­
rangú kivitelünknél, felét 
az árnak megtakaríthatja.

Misii!
tör*, bej. úri szabók j

lépest V., Mác5-!mrMt 78.

fitt forinttól inért k után kv.zltj 11: a Irgnlogáus.ihD rórfl-óltduyt. 
liteÄ téli kabátot, folöltöt fr inda-, angol- es hazai szövetekből, 

for útiul «/.álon, i'uruuo Jó/.sef, frakk- 6.3 »aakett.- 
öltönyt « legtlno.nAUh ki«p- v**y hlinalaja-siUTeielioól. 

lüdapoHtl évi lakoknak kedves menyes évi rössletekro te. 4 Öltőn v 
készpénz rendűiéi nél szabászunkat nagy intntfigyülte’tieixyiiyol 

viclóUre 1« hfUd)űk.

ühOSSMAMN 3, es ÍÁÍiSA Budapest, Nagydiáfa-u, 3,

Elekírotherapiai és Röntgen- 
Intézete. Elebt^onságneses gyógyítás.

24, szám, I, em, Lift,
F6bb javallatok i

Általános idegesség (nenras- 
thenia, hysteria). 

Álmatlanság.
Hiidi'sck (Paralysis). 
Iiiegfáidalmak (Neuralgták.

Ischias).
Szivboíggségek.
Köszvrny és csuz (Rheuma, 

Izületi ós csontbajok). 
Székrekedés.
Anyagcsere bajok (elhízás). 
Börbajok, hajbetegsógek (haj­

hullás, kopaszság, bór- 
viszketeg).

Aranyeres csomók.
Il-ig, d. u. 2— 6-ig. ■

B! Kívánatra prospektus.

egy a-’ag concantrált jama '.i rum kivonat, vagy 
az alább felsorolt likcrkivcmatok bármelyike, molyok 
seoRííégévall'ía—2 liter ifién finom rumot, vaijy 
21 . :j liter igen finom iitö ; I/.czithetünk. hasz­
nálati utasítás minden úvar’ t.?. Miu.sch, Ad'rette, 
Benedictin er, Chartreuse, C'á.scár körte, Cuiccuo, 
Cseresznye!íkőr, Liólikör, Ko lormenta, Kakaó, 
Kávé (Créme de Mocca). Kői nyos, Meggyük őr, 
Marasquinó, Uosztopsin, Vanília, W tld- o ister, 
őszi és sárga barack stb. Gönc. jamaika rum- 

klvonat és Cogr icldvonat 
I kor. beküldése ellenében bérmentve küldök egy adag 
bármilyen likőr vagy rumkivonntoi próbára. Bor oktár:

Budapest, IV,, Károly1
GyógytÉnyczők a

Elektromágneses gyógyítás.
Röntgen-sugarakkal való ke­

zelés.
Magas feszültségű árammal 

való kezelés (Arsonvali-
sntio).

Kék fénynyel való kezelés. 
Villamos hő- és fényfűrdök. 
Villamos massage.
Galván, Farad- és Franklin 

árammal való kezelés. 
Villamosés szénsavas fürdők.
Bil Rendelés d. e. 8—
Kezelés egész napon át.

|Egy liáromszotiás la&- 
öeresiűsaés 368 forinttól

arany kereszt drogéria és illatszertár
Budapest, IX. kér., Vámház-körut 15.

Vendéglősök Naptára.
III. évf. Kiadja a „Fogadó“ szerkesztősége
BUDAPEST, Vili., ZtÁKDCZE-UT 13. szám.
A vendéglős-iparághoz tartozó: fogadós, vendéglős, 
kávés ós korcsmárosokna oz a fontos kézi-könyve, 
a szakbavágó közleményeken, naptári és szépiro­
dalmi részen kívül tartalmazni fogja: a bor és ital- 
mérési törvényeknek, a községi (városi) és pénzügyi 
hatóságokhoz intézendő engedély beadványoknak, vala­
mint a p.-minisztei-hez intízendi feli! Iiúszósel; es kérvé­
nye nek (ismertetését, továbbá a „jó magyar konyha ‘ 
ételeinek készítési módját. A „Vendéglősök Nift tív‘ 
mogjolonése és szétküldése december 25-én történik. 
Ára: 3 korona. Mogrendelliotő a „Fogadó“ kiadó- 

hivatalában, Budapest, VIII., Rákóczi-ut 13-

Ä REKLÁM
kezdrn, moly áll: 2 „zokröny, 2 ágy, 2 éjjeli szekréiiy, 1 
moédú- és tllk'ir márványnyíil 130 frt. 1 krotlenc, 1 kllinso- 
ssztal, ti ebtidlfisztik, 1 szönyegclivin, 120 frt. 1 kanapé, -■ 
főtől, 2 fantázia szűk, 2 Hifiim, 1 azslortMzt.il és 1 konzol 
é.- lUKur aelvommttl vn;:y plUsaol bevonvti 110 frt. Nagyobb os 
llnumabb bolondozó- £Zl|TíiRn:( “««ion oloso árakért, 
sok, valamint cryos öU I UHU A nagy választékban.

lakberendezési 
vállalkozó 

butorraktára
Budapest, Váczi-körut 9,1. cm. Szerecsen-utca sarok I

UK, képpolellálott lograo lernebb albumunkat 50 miérlevélyog | 
beklllléso ollenéhon megküldjük.

bútorok

SMY IMIÉ

Állandó, észszerű és ügyes reklámozás min- 
don gyári-, kereskedelmi-, ipari-vállalatnak, 
üzletnek a lelke, rugója, az éltető eleme.

Hogyan, hol és mikor hirdethető a legsikere­
sebben, legjobban és legolcsóbban,megtudható

az

litr

JPKRáíl
,?W"?

Megérhezlek a
iesajabi aagoi

a legszebb for­
mákban, drbja
13, 15 és 13

korona.

Kertész Pál

Általános Tudósító
hirtlrtézl ozztályánél

tulajdonos LEOPOLD GYULA szerkesztő
BUDAPEST, VII., Erzsébet-köe-Mt 41,
ahol kiváló szakértelemmel, odaadó lelki- 
ismerotessóggel, páratlan pontossággal ós 
olcsón eszközölnek hirdetéseket és reklámo­
kat az összos budapesti, vidéki és külföldi 

lapohban és naptárakban.

Költségvetések és 
tervezetek ingyen!Rákoczi-ut 40,

i\ Népsztnházial 
Bóemben

Telefon 46—79.

,i. nappal a Gyöngyvirág - tejet 
tol a Gyöngyvirág-crérnet
.j__használom, r :r--r-

Kapható I és 2 koronáért Budapest Városi gyógyszertár Váci-utca.

Pénzkölcsönt
300 koronáig. Uvroakedőknck, 
ipa Tortoknak, iizletwrkiuxk, 

rtegedvkrmk. mindRTi nakraá 
búi. gyári alk e I moaottak nak. 
vidnkre is. SLiigra^ Uuazut 
utca 1. VáUö«bólyeg. 36T



J

s
A'. ,

I
I
,

I
I

i
I I

A HIR 1907 IX/26

Ajánlatokhoz, melyeket valamely iel- 
Ue alatt küldenek a kiadóhivatalba, 
ne te»«#K eredeti okiratokat roellcKclni, 
mert érettük semmiféle felelősséget 

nem vállalunk. APRÓ.
E rovatban minden iz6 egyszeri beiktatása 4 fillér» vasiadabji betűKKel & fillér»

Azokat az aj.inlatokat és leveleket, 
melyeket az apróhirdetés mcíijeienésé» 
töl számított xiéily hét alatt címzett- 
jüK el nem visz, a kiadóhivatal meif- 

•emmiüiti.
m ürme: onnoat; e

Apróhirdetéseket Házasság
központi irodánkban e ere­
deti nyugta mellett móg a 
kővetkező fiókokban lehet 

föladni:

I. kerület.
Vár Polatschek Lajos do- 
hánvárudája, Stark Ferenc 
könyv- ós zeneműkereske- 
dése, I. kor., Krisztina-tór 7. 
Döbrentel-tér 5., özv. llos''’aj 
Józsefné tudósító és hirdetési 

iroda.

II. Kerület.
Fö-utca 2. s*., Toldi Lajos

könyvkereskedése.

IV. Kerület.
Kálvin-tór 2., F.ngdmarn
M. gvorssajtónyomdája, rap-
növeldo-utca 8. Stork - ■ "
dor könyvkereskedése. Vám-
ház-körút 14., Győrt Vilmos 
dohány tőzsdéje, Kecskeméti- 
utca 14., Szántó Mór doh&ny- 
tözsdéje, Egyetem-tér 5., ozv. 
Schneider Imrénó dohány-
tőzsdéje. Ferenciek-tere u-,
Szénásy Béla paplrkercske 
(lése. Párisi-utca ’.Tusák 
József né dohánytözsdéje. Pe- 
len-tér 3. Nemetsck A. »J-
ságárudája. Vámház-körut b., 
Jörg Lujza dohánytözsdéje.

V. Kerület.
Erzsébet-tór 18., Klein Armin 
ilobánytözsdé.ie.
26., Grosz Etel dohán> tőzs­
déje. Lipót-körut 8., Scbodl 
Ovula dohánvtőzade és posta- 
gvüjtöhely. Dorotlya-utca 13., 
Weil Yimlos dohány tőzsdéje, 
Szabadság-tőr, Tőzsdepalota. 
Fürdő-utca 5., dohánytózsde. 
Nádor-utca 26., dohánytőzsde. 
Marokkói-utca 2. sz., holdes

Anniimé.

VJ. Kerület.

Tcróz-körut 54., Breuer nővé­
rek dobán.vtözsdéje. An- 
drássy-ut 48-, Bohouczi Ilona 
liohánvtözsdéjc. Audrassy-ut
38., Bcrkoviis Nándor do- 
liánvtőzsdéje. Szerecsen-utca
1., Spiel maiin Mária (lohcUiy-
tözsdéje. Tcréz-körut 2. «2.,
Zala Mór zenemükéreskcdése, 
Andrássy-ut 4., „
König zenemükereskedése. 
Andrássy-ut 50., ö*v. Urisz 
,7.-né dohány tőzsdéje. Vfici- 
körut C5. az.. özv. Bleuer Ár­
minná. Andrássy-ut 26., ozv. 
Steiner Ignácné dohány tőzs­
déje. Teróz-körut 30., Pra- 
ger Cecília dohánytözsdéje. 
Szondy-utca 17. sz., AVoitl tz

Jenny dohánytözsdéje.

Vll. Kerület.
Aréna-ul 44., O.'.ng Adolf pa- 
plrkereskedése. Baross-tér
20., özv. Grünhut Mérné do- 
hánytözsdéje. Rákóczi ul 50., 
Jamhrikovits dohánytözsdéje. 
Király-utca 1. sz., Orczy-ház, 
Popper Izidorne doliánytőzs- 
déle. Király-utca 69., özv. 
Schlesinger Vilmosné do- 
hánytözadéje. Brzsébet-kdrul
2., özv. Kális Lajosué do­
hánytözsdéje. Erzsóbet-körut 
51 özv. Zwil linger Mónié
dohánvtözsdéjo. Erzsébet- 

körut 7., Weisz Jenöné do­
hánytőzsdéje. Erzsóbet-körut
54., Braun Janka dohány- 
tőzsdéje, Damjanich-ntca 39., 
Welliseh Miksa papirkeres-

kedése.

Vili. Kerület.
Muzeum-körul 18., Kembcrg 
Rozália dohánytözsdéje. Kcn- 
utca és Teleki-tér sarok, 
Medák H. Manó ftlszerkercs- 
Ucdő. t)llöi-ut 46. Kartsuh- 
maroB J. dohány tőzsdéje, 
Muzoum-körut 2., ifj. Nagel
Ottó könyvkereskedése. Jó- 
zsaf-körul 58., Kelsz Hen­
riette dohánytözsdéje. Rá- 
kóczl-ut 1., Soproni V. do- 
hánynagyárua. Práier-utca 19. 
Szalma Aranka dnliánytözs- 
déje. Baross-ulca 81. szám, 
Schulez Adolf dohánytözsdéje. 
Józaef-körut 83. sz., Gangll 
Anna dohánytőzsdéje. R*. 
kóczi-ut 57. az., Klrsnhhaum 

Edéné dohánytőzsdéje.

IX. Kerület.
DUfil-u! 83., Richter Lipőt 

papirkereskedő.

X. Kerület.
Kőbánya, Liget-tér 2. eZjm 

Novotny Irma. 1

Újpest.
Arpád-nlca 10., özv. Deochi 
Teréz birlapelárusitó. István- 
trtoa M. sz., Márton Kálmán 
nagytőzsdéje. Árpád utca 25. 
Beünal Már. Valamint minden

Hirdetési iroda.

Házasság
Fess, intelligens, háziasán ne­
veit nővéremet férjhez óhaj­
tom adni izr. hivatalnok, vagy 
jó áfhtsu iparoshoz. Hozo­
mány is van. Komoly levelek 
,,Női szabónő“ jelige olatt a 
kiadóhivatalba kéretnek. 1002

Házasságokat
ingyen közvetít » Házasu­
landók Újságja“. Budapest, 
Liliom-utca D4. Kérjen mu­
tatványszámot. 10059

Állást Keresők
Férfi- és nőidivat-
KKRlíinAbtm teljes jártasság­
gal biró intelligens kereskedő, 
aki már önálló Üzlettel is bírt, 
azonnali belépésre állást keres. 
Szives imgkereséfíftket *R. E.a 
Jelige alatt a kiadóhivatalba kér.

A t, c. gazdaKözönség
és íparvállalkozók figyel­
mébe ajánlom 1884 óta fönn­
álló gazdasági és lparszo- 
mélyzetokot elhelyező irodá­
mat. Gazdatisztek, gépészek, 
kovácsok, molnárok, szesz­
főzők, kertészek, kezesség 
és felelősséggel, főnököknek 
díjmentesen elhelyeztetnek. 
Krakauer Ármin, VI., Nagy­
mező-utca 25. szám. 'felelőn 

94—76. 10.003

Betöltendő állások

PénzbeszedőK
és részletügynökök kerestet­
nek ez ország minden részé­
ben. Föltételek olvashatók az 
Országos Pályázati Közlöny­
ben. Mutatványszám ingyen. 
Budapest, Nap-utca 13.

Betöltendő
All Ások at minőm szak­
mából ItÖKÖi a* OrszAgros 
FAlyAzotl Közlöny, mely 
most fsaltíH Nap-utea 13, 
alatt, »ajAt nyomdában, 
sajtit házban létezik. Mu- 
tatványszám Ingjf n. 21517

Gyakornokok
keresletnek: bankba, gyári 
irodába, nagykoroskedósbo, 

gazdaságba, erdészethez, 
gyógyszertárakba. Föltételek 
olvashatók az Országos Pá­
lyázati Közlönyben. Mutat­
ványszám ingyen. Budapest, 
Nap-utca 13.

ORtatás
Első elemi

iskolai tanulóhoz női correpetitor 
kerestetik. Cim : Laudon-otca 7. 
111. 12. Jelent ezésd. e. 10—Hg.

Vizsgázók!
polgári, gimnáziumi magánvizs­
gára előkéseit (hölgyeket is),,Ke­
rekes“ Almás sv-tér 16. 21000

Tanítást
vállal gyakorlott III. éves egye­
temi liMllgató. Cím : Nádor. Vö­
rösmarty-a. 18.1. 111. 26.

Cimbalom-tanítónő
tan it IíitllnŐ módszer szerint 
kottából, vagy cigány osan mér­
sékelt áron, agy saját lakásán 
mint házon kivin. H rom hónap 
alatt biztos eredmény. VII., 
Óvoda-utca 19 HI. em. 32. 069

Parlamenti
gyorsírók által vezetett ffitt- 
gyar, német gyorsiró-isltnia. 
Díjtalan gépírás-oktatás. Ma­
gyar-német fogalmazás. Ke­
reskedelmi akadémiai rendes 
tanárok állal oktatott szak- 
tantárgyak. Az Országos Ma­
gyar Gyorsíró- Egyesület hi­
vatalos tanfolyamai. Alapí­
totta Markovics Irán 1363. 
Havonklnt uj tanfolyamok. 
Tájékoztatót küld a Gnbcls- 
herger Pznkfpkoln, ezelőtt 
Gyár-utca 4., (most kizárólag 
Liszt FeroDC-tér 10.) Clmro 
vigyázzunk 1 A szakiskola 
irógöpcógektöl f más utánzóit 
nevii tanfolyamoktól függet­
len.) Telefon 64—68. Nyitva 
ezept. 1-től juhos 1-tg.

Gyorsírás,
(GabeUbwüer-) GEREBEN 
trorsiró aéefcelüia. KIKÖP- 
zés utün Állast garantál,né­
metül müéKnaS tiMzSíleÜ- 
írezméey. lcüüépeKtetés nö- 
veaMSelulteeK díjmentes. 
Kristü-tér 2.

Stenográíia
Budapest legnagyobb ós 
legkedveHcbb gyorsíró- 

iskolája a
„S TE#® GRÁFIA“
országa#) Gabeliberger 

magyar, német gyorsírd 
és góptrdlskola. 

Kereskedelmi szak« 
tantárgyak.

VII., Kazinczy-utca 8. I. em.
(Össze nőm tévesztendő a 
Kazinczy-utca 3-as szám 
alatti Stolco-rendszerü is­

kolával.) 10021

Pénz
Pénzkölcsönt

kezez nőikül huriktól vagy privát­
tól fótyósiKpt litrtlo*. UákoraiHit 
ín. Válnsa*tiycg. Tctorcn-ezim
«—T6. 318

Pénzkölcsönt
rövid lejáratra. Törlesztése* 
és jelzálogkölesönt, II. és III. 
helyre is, valamint tisztvise­
lőknek fizetési cl#l egeket úgy

rtiee, mint u vifléfcen, fitt- 
információmra srznaip Ita­
ly ósittntok. Bank- ós váltfbi- 
zományi ház, Farka*; VII., 

Wcsselényi-utca 17. Válarzbé- 
lyccf. Telefon.

25702

Rtiior
ITJ rendmrll

BÜTO^MSTEL-

KészpénzKölcsönt
tisztessége» utón adatunk, le 
hetőleg rövid után, miauién 
rendes foglalkozású, tótel ké­
pes egyéneknek, olcsó ka­
matra, heti egy korona tör­
lesztésre, nélkül, ha
kezesre volna eriikfiég, tizt is 

eeerrünk. Általános httel- 
flzereő vállalat, bejegyzett 
cég, Itohány-utca 60. 17590

kivitelben knplmtók kéaznénzérk 
türleszthctő reszietr#

Riitorolt cHnkis a legjobb 
kivitelben I 
v. banknál
BAUZS és TÄRSA butorraktárában 
Budapest VI., Révay-utoa 3. szám.

Váci-kÜrut mellett.
A vásái’olt bátorok értékét egy 
bank flirr ti íckílnk ki, a > erd 
tehát a banknak maradítiéan, mi­
által a betört miaéeBkinek kész­

pénz-árban számíthatjuk.
A bankkölcsönt mid részjegyzés 
Bem egyébb költség nem terheli.

Személyhitel í
magánpénzt, kezes nélkül is, 
24 óra alatt megszerzek 1—2 
—3 havi lejárattal. Bankköl 
csont 6 nap alatt, havi vagy 
negyedévi törlesztéssel, rész­
vénytársaságtól, nem szuvet- 
keeettöl. Márton, líottenbil- 
lor-utca 12., í. 14 Hm. Te­
lefon sr. ám 84—66. BctnMázá- 
fiokat házra, földre, telekre, 
II., III. helyre is két nap 
alatt elintézek olcsó ka­
matra. 10.005

Mindenes
szakácsnő, fiatul házaspámá 
neonnal felvétetik. Tlavi bér 30 
korona. Cim : Laadon-ntca 7. 
III. 12.______________ ____
Házvezetőnői állást
keres megbízható izr. özvegy 
asszony. Szives megkereséseket 
„Anyahelyettes“ jelige alatt a ki­
adóba kér.

Háló és ebédlő Gyors Pénzkölcsönt
garnitúrák, esilldrek. réz­
ágyak, sztinyrgdivdnyok, iro­
dai berendezések, pónzszek- 
i ínyeket, élesén eladok. Be- 
raktározíísi Vállalat Buda­
pest, Gerlóczi-uic t f?. Bolt- 
szám 11.

BÚTOK
telje* laKberemlrzése- 
Két, készpénzért és hsuknál 
törleszt Ondó havi részietek r*
lejjolCHébban Rzilllt:

BARTÓK FARKAS
hnU) ni agykereskedő

nmxvEST, vii.,
Király-ntca 13. sz. I
6oz«du-pnlot3, II. és 111. uiv. 
ÍII'T'ILCIL.O.-SZI'ÁL.Y j 

fizetést feltételei:
SCO koronáig havi 10 kor.
500 „ 0 15 kor. I
(PA) „ 0 20 kér. |

1*C0 e 40 kor.
*36 le® 5e/e. — I
árnk,ngyanazAk mint [ 
kéiapóiiKfizetésiiél. — [ 
fl«állítás vidékre is. Palrl- 

Hgositás dijmontevőn. 
Album 1 Keren».]

Azonnal, törlesztésre két nap 
ftlat,t kapható. Rákos, Thv ki ív­
ni 26. Telefon 57 0*. 20201

Lakás
Lalíáíársnő

kcrofitolik fiatal leány mellé 
teljes ellátással és zongora- 
bosználatíal, esetlug teljes r.l- 
látásnál vaigy a nélkül. Ki- 
rnly-ulpa 23. III. 54.

Szépen
herendezetl. az előszobából 
különbé járatú, kétol-lakoa, hű­
tői ozolt szoba, intelligcíi úr­
nőnél két urnalc azonnal ki­
adó, esetleg teljes ellátással. 
VII., Akácfa-utca 24. II. 13.

Különféle

Óra és ékszer
javítását olcsón és jól elvál­
lal bt Amerikai Órás. Minden 
óra javítás 60 kr., 3 óvi jótál­
lással. Mindennemű fono­
gráf-, grammofon-ja vitás ol­
csón. Longls Watch Parlo- 
phon Co. VIII., József-könit 
11. Budapest. 224W1

bélé-, ebédlő-, ezelmiberendcv.íseR, 
továbbá urlszoba, Irodaberendozé- 
cek, réz- és mahagóni betörök, 
szőnyegek és függönyök, bőrgami 

túrák eladása os vétóiétúrák eladása os vétóié WkY 9r m JL
WECHSLER KÁROLYNÉ EM ÓVSZ©f.
VII., KIRALY-UTCA 23., I. e.

(Kazinczy-utca aarok.)

Harmonium
bflfalmns orgona hang eladó, Wág- 
ncr József-körut 15. Telefon 

g2l6
Hegedűt

tokknl, vonóval, ajándékkal 6 
forintért1 |klild Wégnor, Józaef- 
körut. 15. 217

Üzlet
Jő forgalmú

cipéaa-llzlet eladó. Cim a ki.adó­
hivatalban. 21S

Biztos exisztencia,
Hevesmegyei nagyközségben, 
más vállalat miatt eladó egy 
18 éve fönnálló korcsma- ós 
fűszeriizlct Urálik- cs hólyog- 
cladási ougodólylyol), a ház­
zal együtt, a melyben a 
korcsma- és a füszorüzlet- 
laelyiségen kívül szép urila- 
kás van, több mellek épület, 
pinco, Jégverem és szóp nagy 
kert. Bővebb felvilágosítás o 
lop kiadóhivatalában.

19405—190«. 41 vi teljes év- 
fhf.ynam megjelent disz- 
kötésben. 300-náI több rajz. 
4 teljes regény, temérdek hu­
moros elbcszAIds, vers, jó- 

izQ tréfás apróság stb.

Ára 5 korona,
MepTeudo’hető a FII)fBUfiZ kiadó- 
hivatalában Bu<Sn|><‘Sf, VASI., 
Hűlik 8*SlAr<3-ntctt f). sz.
továbbá minden könyx'- és papír- 
kereslíCílésben, valamint az összes 
hirlapelárusitóknál úgy Budapes­
ten mint vidéken. — KávéJiázak, 
kaszinók, társas- és olvasókörök 
15 százalék engedményben részo- 

sQlnek.

✓éílíiht /SWSs/hit&t

P # Ifi %

'?Mcnuenwvw»,*«ur3.-/nar-j

MAJTHtMY!-féle

folyékony 
ai’a nyoző
(arany, ezüst, vörösréz, alu­
minium ó. antique szinhrn). 
Ki-pb-erefek, gipsz figurák és 
lámpák apróbb nipptargyak 

házi aranyozására.
I üveö ára ecsettel 70 fiit. 
3 if u ff 2 kor.

Főraktár:
SVUUTHÉNYi BÉLA

droguíatánál
Budapest, IX., Vámház-körut 15.

Ősz haj
bajusz és szakái megfestésé- 
luv. legalkalmasabb lm jím lő­

szer a MAJTHÉNYMéle

Diókimat
(barna és feketo színben)

Kern nlajos. nem piszkit! 
EoysKCri ffistús elegendő.
I kis üveg ára I korona 20 fül. 
I nagy „ „ 2 „ 40 „

Főraktár
RíAJTHÉNYi BÉLA

drogalstánál
Budapest, IX., Vámház-körut 15.

15 korona
egy divatos férfiöltöny vagy 8 I 
felöltő mérték után remek 

sza>á.sban, finom gyapjú­
szövetükből.

FRSEB hüMlM

z:
Van Önnek

tyuSsszeme ?

I í/itbómoFtvrné! Fudapor.t, 
Váci korút 39 H. Vidékre 
minták bérmentve. Három 
öltöny rendelésnél éves vasúti 
jegy gyei ellátott, szabászom 
költségemen odautazik.

Hhőrendll 29840

ROYAL“

ha igen, használja a

Radical“
tyukszemirtót

fi 8 nap alatt megszabadni.

SEijy üveg ára761 fii
Főraktár:

i MAJiTKÉMVl BÉLA
(bogai stúnál

Budapest, IX., Vámház-körut 15

a lcgujabh model- 
lokat szigorúan az 
ered. gyári árakon

45% árleszállítással
szállítunk havi 8 -10 kor. rész- | 
letflzetésre is, videkro is bárhová.

Láng Jakab és Fia
grammofon nagykereskedők

Budapest, Józscf-körut 41.
Xr.iogyzék ingyen és bérmentve. !

Női Kalapokat
jutányosán átalakít ós újakat 
készít, ilgyos clivatAnihiiö Szent- 
királyi-öten 49. 11. udv. 21. 19-

Női orvosok által ki pró bál v i, 
nagyon megbízható «Sí soha nem 

mondja fel a szolgálatot

Adás-vétel Mussa-Ovalc.

30
korona

finom szövetből divatos 
férfiöltöny vagy feloltó 
mérték után remek sza­
bás 6» finom kivitelben 
.Hazai Versenyszabóság' 
Budapest, VII., Thököly- 
(Csöm(iri)-ut 3. szám 
I. em. — Vidékre min­

ták bérmentve.

Egy háztartásban se 
hiányozzék a hírne­

ves Máj thényl. féle

„W-sóstóm
mely gyógyhatásánál fogva 
feltilmnlja az Összes torg.Uom- 
han lévő hasonló késziiménye- 
ket. Kgy kísérlet meggyőz 
mlndenlát ezen áldásos házi- 
szer kiváló tulajdonságairól. 
KI» IIvvp: Ara —.40 fill. 
Közép „ „ —OO „
XaO »» •• hSO „

Főraktár:

Majthéayi Béla
droguistánál

Budapest, IX., Vámház-körut 15.

Minta oktatással ogvlltt K. 2.40. 
Kapható minden gyógytárban 
és drog a ón ab an, vn^y a Hres- 
Henor Hot. Laboratorium G. m. 
b. II. szót küldési i ódája állal

E, Than. Wien, III., Postfach 5.
10010

34 Korona
fgy rliva'oi férfiöltöny vugy 
felöltő mértél: után, remek sza­
básban, finom gyapjúszövetekből

nosuniT l). fn Társa
férfi szabóknál, Budapest, VI., 
iáfl'kérut 37. Veszünk 
zálogcódnlát mindenféle 

nyers áruról. 29820

Uráli!
Fel a szemeKKel!
A világon ecy<vltllál1ó mag/uikeze­
ié«, a férfierő azonnali helyre-
állítására a Cr. L fk <• k V H v h

Floricithin-tabletták
által. Jótállás 3-sioros. Minta és 

oktatási füzet,ke 4.40 fillér. 
Kapható minden gyógytárban és 
drogucrlában, vagy a Ifnwdener 
Bot. Laboratorium O. in. b. II. 

szétküldés! Irodája által

E. Than, Wien, III,, Poslbch 5.
0100a

füagpr Otthon
PENZIÓ

! VII!Föh0rce3Sándar-u.3O
--- E?——

Elsőrangú szignruan rsa- 
li<ü otthon. Mérsékelt árak. 

I Kltiinö ós olcsó konyha.

Képviselők
Művészek
írók
Családok 
Tan u ló k 
Magánosok

kedvolt ós állandóan párt­
fogolt otthona. 

Villanyvilágítás. Bezágyak. 
Tükrös szekrények.

FÜRDŐK. LIFT,

m ■ nappal a Gyöngyvirág - tejel 
ál éjjel a Gyöngyvlrág-crémet

_ ”* • használom. --------
Kapható I és 2 koronáért Budapest Városi gyógyszertár Váoi-utoa.

Nyomatott A NAP njságvállalat körforgógópein, Budapest, Vili., Klikk Szilárd-utca ü.


